



# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 3-7. Telefon: 159-490, 359-580  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. június 2. 6 óra - peró

Legyen egy gazdája az ország személy- és teherautó közlekedésének

1956. június 2.

A Közlekedés- és postaügyi Minisztérium autóközlekedési főigazgatóságának forgalmi osztályán a második öt éves terv irányelveinek megbeszélése során számos javaslat született. Ezek között az egyik legfontosabb kérdés a gazdaságos személy- és tehergépkocsi közlekedésre a következő javaslatot tették:

A Közlekedés- és postaügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó autóközlekedési vállalatok a távolsági személyforgalom lebonyolításán kívül országsszerte 35 helységi üzemeltetnek helyi autóbusszjáratokat. Ugyanakkor kilenc vidéki város helyi forgalmában a Város- és Községgazdálkodási Minisztériumhoz tartozó vállalatok is indítanak járatokat. Így az egyforma közlekedési feladatok ellenőrzése két tárcza között oszlik meg, amely káros mind a forgalom, mind a népgazdaság szempontjából. A KPM ugyanis a beruházási, az igazgatási és egyéb költségek csökkentése, valamint az anyagellátás zavartalan biztosítása érdekében a külön profilu kisebb közlekedési egységeket is 100-200 gépkocsis vállalatokba vonta össze. Ugyanakkor a nem kifejezetten közlekedéssel foglalkozó tárcza - a VKGM - kisteljesítőképesű öt-husz gépkocsiból álló közlekedési vállalatokat működtet. Ezek kocsijai nem egyszer olyan városban közlekednek, ahol a KPM-nek is több helyi járata van.

Hasznos lenne, ha a helyi személyszállítási feladatokat országosan a Közlekedés- és postaügyi Minisztérium vállalatai végeznék. Így a gazdaságosabb közlekedésen kívül jelentősen javulhatna a forgalom is, mivel a távolsági gépkocsik segíthetnének a helyi járatoknak.

A második öt éves tervben komoly feladat hárul az autóközlekedésre a teherforgalom lebonyolításában is, amelyek zavartalan megoldását azonban számos körülmény gátolja.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. június 2. 6 óra 05 perc

/Legyen egy gazdája.....folyt./

A Közlekedés- és postaügyi Minisztériumon kívül ugyan- is számos minisztériumnak van külön szállítási vállalata. Egyedül az ugynevezett célfuvarozási vállalatoknak az országban 73 helyen tiz-husz kocsiból álló kirendeltségük van, amelyek ott működnek, ahol a KPM közlekedési vállalatai. Ezek külön irányítással, fe- lügyelettel, anyagellátással dolgoznak és gépkocsijaik számos esetben/gazdaságosan... kihasználatlanul közlekednek, példa er- re, hogy a célfuvarozási vállalatok tavaly fél év alatt 25.000 esetben ajánlották fel kihasználatlan gépkocsijaikat a menetirá- nyító szolgálatnak. Ez egy évre számítva azt jelenti, hogy napon- ta 150-200 tehergépkocsi áll kihasználatlanul a célfuvarozási vál- lalatoknál. /nem

Helyes lenne ha a célfuvarozási vállalatok<sup>at</sup> közlekedés- és Postaügyi Minisztériumba olvasztanák. Ezzel országosan sokkal gazdaságosabban lehetne irányítani, kihasználni a tehergépkocsi- parkot, a különböző költségek<sup>nel</sup> egy évben több mint husz millió fo- rint megtakarítás jelentkeznék. Ugyanakkor könnyebb, gyorsabb lenne a gépkocsik anyagellátása és javítása. Az autóközlekedési vállalatoknál meghonosodott oktatási fegyelem pedig emelné az autó- vezetők műszaki felkészültségét és csökkentené a baleseteket. /MTI/

--

Ötszáz... helyes kertmozi nyílik az V. kerületben

25. 25

1956. június 2.  
személyes

Az V. kerületben az Engels téren ötszáz<sup>kint</sup> kert- mozit létesít a tanács. A szabadtéri moziban heten<sup>öt</sup> estén ve- titenek keskenyfilmeket. A tervek szerint az első filmelőadást június 12-én rendezik. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. június 2. 6 óra 10 perc

Kerületi leánytalálkozók a fővárosban

1956. június 2.

A leányok és a fiatalasszonyok június 23-24-i orszá- gos találkozóját a főváros kerületeiben ünnepélyes küldöttválasz- tó gyűlések, leánytalálkozók előzik meg.

Budapestben az V. kerületi fiatal lányok és asszonyok június 5-én délután konferenciát tartanak a puna szállóban, ahol megválasztják küldöttoiket az országos találkozóra. Összejövetelü- ket vidám szórakozással fejezik be: a kerületi DISZ-bizottság 1200 fiatal sétahajózásra visz, itt jó műsor szórakoztatja majd a lányokat és fiukat.

A VI. kerületi lányok is június 5-én rendezik találkozó- jukat, az Épitők Rózsá Ferenc Művelődési /-/. Megbeszél- ik a fiatal nődolgozókat érdeklő kérdéseket, s megválasztják küldöt- teiket. A komoly program után a Vidám Park sok látványossága vár- ja majd a fiatalokat. /-/Házában

A XI. kerület fiatal nődolgozója június 9-én a Budapes- ti Illatszert- és Piperezszappangyár kulturális helyiségében jönnek össze, ahol Turgyoni Julia, a DISZ Központi Vezetőségének titkárnő- je beszél a nők munkájáról, feladatairól. A résztvevők két-két meghi- vőt kapnak, s a találkozó után "ki-ki a párjával" vidáman szórakoz- hat az éjjelig tartó bálnán. /MTI/

--

Automatizálják a cséveváltást a len- és kenderszövődégekben

1956. június 2.

A len- és kenderipari szövődégekben megkezdtek az eddig sok munkát igénylő cséveváltás automatizálását. A Györi Lenzövő- gyárban, az Újszegedi Kender- és Lenzövőgyárban és a Kender- ju- ta- és Textilipari vállalatnál már felszerelték a cséveváltó auto- matákat. Ezek segítségével könnyebbé válik a szövönök munkája, ja- vul a szövőgépek hatásfoka és növekszik a termelékenység. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956 június 2 6 óra 15 perc

Tanács tagok, lakóbizottságok kezdeményezése a VI. kerületben: társadalmi munkával hozzák rendbe a házak udvarát.

1956 június 2

A VI. kerületben sok lakóház udvarát csufítja az építkezésekből hátramaradt törmelék, szemét. A tanács számítása szerint mintegy kétezer köbméter hulladékanyag eltakarítása szükséges ahhoz, hogy az udvarok rendesek, tiszták legyenek.

A tanács tagok és a lakóbizottságok elhatározták, hogy társadalmi munkát szerveznek, s minden lakóház udvarát kitékarítják. A jó kezdeményezés sikeréhez segítséget nyújt az Ingatlankezelő Vállalat is: kocsikat biztosít a törmelék elszállításához.

A VI. kerületi házak udvarának takarítása június első felében kezdődik. /MTI/

Új üzemek épülnek a vegyipari melléktermékek feldolgozására

1956 június 2 a második öt éves tervben

A nehézszevegypipar a második öt éves tervben különös gondot fordít a vegyipari melléktermékek és hulladékok hasznosítására. Az elkövetkező években többek között Dorogon két új üzem épül, ahol a sztálinvárosi kokszolóműben a szénleparlásnál keletkező melléktermékeket dolgozzák majd fel. Az új üzemekben kátrányt és fenolkezeztelt gyártanak.

Ugyancsak hasznosítják az ugynevezett hulladék szénsavat. Ezt a vegyi anyagot a Péten tervezett új üzemben értékesítik, nátriumhidrokarbonátot és ammoniumhidrokarbonátot készítenek belőle. /MTI/

Új típusú kísérleti kaperószalagot gyártanak a Zagyvapálfalvi Bányagépgyárban

1956 : június 2

Bányáink frontfejtésein hosszadalmas és bonyolult munkát jelent a kaperók átszerelése. A Zagyvapálfalvi Bányagépgyárban most ugynevezett Flexibilis kaperót szerkesztenek - egyelőre kísérleti célokra - amely szinte kigyózva mindig a szénfal közelébe kerülhet, anélkül, hogy az egész frontomlokon egyszerre kellene kiszéni a tartócsatlókat. Ugyanakkor követni tudja a fejtes talpának - bányásznyelven szólva a fekének - domborulatait is. Kísérleti kaperószalag igen nagy segítséget nyújt majd a front- bányászoknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956 június 2 6 óra 20 perc

Nyári ifjúsági mozibérlet a tanulóifjúság számára

1956 június 2

A fővárosi tanács Mozgóképzési Vállalata ebben az évben 30.000 nyári mozibérletet bocsát ki a tanulóifjúságnak. A bérlet június 15-től szeptember 30-ig érvényes.

A főiskolások a bérleteket június 5-től a FÖMO központban /Petőfi Sándor utca 17/ igényelhetik. A többit a bemutató moziban lehet átvenni. /MTI/

---

Játékszer kölcsönző állomások a nagyobb kirándulóhelyeken

1956 június 2.

Mint minden évben, az idén is fiatalok ezrei keresik majd fel a főváros környékének kedvelt kirándulóhelyeit, hogy különböző sportversenyekkel, játékokkal töltsék el szabadidejüket. A fiatalok szórakozásához nyújtanak segítséget a kerületi DISZ-bizottságok és az egyes sportkörök ezzel, hogy labda- és játékszer kölcsönző állomásokat létesítsenek a legnépszerűbb kirándulóhelyeken. Ilyen állomásokat az alábbi helyeken rendeznek be: Kevélynyereg, Rózsikaforrás, Normafa, Ságvári liget, Hárshegy, Zugliget, Annakápolna, Pálvölgy, Hármashatárhegy, Hűvösvölgyi nagyrét.

A kiránduló fiatalok ezeken a helyeken igazolvány felmutatása ellenében, ingyen kapnak kölcsön játékszerket. /MTI/

---

Harold Hanssen

1956 június 2

Svéd író, a "Ny Dag" című lap főszerkesztője, - akinek "Erdők répe" című könyve most jelenik meg az Unnepi könyvhéten, - a Kulturkapcsolatok Intézetének meghívására júliusban hazánkba érkezik. A neves svéd író Magyarországról szándékozik könyvet írni, amihez itt-tartózkodása alatt gyűjt anyagot. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. június 2. 6 óra 25. perc

A MÁVAG operaegyüttes előadásával nyit a Kálvária téri Kulich Gyula szabadtéri színpad

1956. június 2.

A VIII. kerületi tanács Kulich Gyula szabadtéri színpadának nyári évadját június 9-én kezdik. Az ünnepi nyitóműsoron a MÁVAG operaegyüttese, szimfonikus zenekara és balettkara szerepel. Mascagni: Parasztszűzlet című operáját adják elő Vasadi-Balogh Lajos karmester vezényletével. A főszerepeket - minő vendég - az Állami Operaház három művésze: Eszenyi Irma, Maleczky Oszkár és Szalontay Ferenc énekli. Az est második felében a MÁVAG balettkara Suba Gyula balettmester betanításában Csajkovszkij Diótörő szvitjét táncolja. /MTI/

Hangverseny Kósa György zenei működésének negyvenedik évfordulója alkalmából

1956. június 2.

Kósa György zeneszerző zenei működésének 40. évfordulója alkalmából a Művészeti Szövetségek Házának nagytermében hangversenyt rendeznek. A szerző dalait és operáriáit huszonegy élőzenei művész adja elő. Bevezetőt mond Molnár Antal. /MTI/

Június 4-én este fél 8-kor

Nagyteljesítményű daruk segítik a vasuti rakodást

1956. június 2.

Az egyik legnehezebb vasuti munka, a rakodás könnyítéseére a MÁV 23 állomáson rakodódarut állított üzembe. Az öt tonna teherbírású, villannyal működő daru emelőhorog segítségével mozgatja a súlyosabb árudarabokat. A darukat "markoló" szerkezettel később ömlesztett áruk rakodására is alkalmassá teszik. Rövidesen további 13, ugyancsak öt tonna teherbírású darut állítanak fel nagyobb állomásokon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. június 2. 6 óra 30. perc

Kukoricatermesztési kísérletek az abonyi Lenin Termelőszövetkezetben

1956. június 2.

Az abonyi Lenin Termelőszövetkezet tagsága állandóan kutatja az új termelési módszereket s jelenleg a kukoricatermesztés hozamának növelésén munkálkodik. Az idén két holdon a Kolbai-féle ikersoros vetéssel kísérleteznek. A termelőszövetkezet elnöke szerint a kukoricatermesztés az új módszerrel is sokat ígér. A művelés könnyen gépesíthető, s holdankint negyven-ötven mázsa termésátlagokat is hozhat. Az ikersoroson vetett kukoricatáblán már elvégezték az első kapálást. /MTI/

Tizenhat mezőgazdasági szakfilm és három növényvédelmi hirdető készül ebben az évben

1956. június 2.

A Földművelésügyi Minisztérium ebben az évben tizenkét mezőgazdasági oktatófilmet és négy népszerű tudományos filmet készített. Többek között oktatófilm készül a fontosabb növények - a cukorrépa, a heterózis kukorica, a kertmagvak, stb. - termesztéséről, dokumentumfilm a szarvasi arborétumról és a soproni Hornácsi Növénytermesztési és Növénynevelési Kutató Intézetéről, népszerű tudományos film a fogoly és a fécántenyésztés növényvédelmi jelentőségéről. Készítenek ezenkívül három növényvédelmi hirdetőt is. A filmkölcseknézők eddigi rendszerét átszervezik. Ezentul minden megyeszékhelyen nyolcvan különböző mezőgazdasági szakfilm között válogathatnak az érdeklődők, tizenegy járási székhelyen pedig harminc-harminc film lesz raktáron kölcseknézésre. Az átszervezés lehetővé teszi, hogy a vetítések számát jelentősen növeljék. /MTI/

Szabadtéri hangversenysorozat rendez a VIII. kerületi Petőfi Sándor Művelődési Ház

1956. június 2.

A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének Petőfi Sándor Művelődési Háza öt előadásból álló szabadtéri hangversenysorozatot rendez. Az első hangversenyt június 20-án tartják a művelődési ház udvarának szabadtéri színpadán /Köz-társaság tér 3./ /MTI/

B 8. kiadás 1956. június 2. 6 óra 35 perc

Megkezdtek Kolontó hasznosítását

Bács-Kiskun megyében 1956. június 2.

Izsák és Soltszentimre között tíz kilométer hosszú és átlag három kilométer széles terület van, az ugynevezett Kolontó. A több mint ötezer holdnyi területet 1927-ig sekélyvízű tó borította. Ezt 1927 és 1929 között részben lecsapolták, de a szárazra került területtel nem sokat nyertek, mert - kezdeti szép sikerek után - a terület újra elvadult és mezőgazdasági művelésre alkalmatlannak bizonyult. A legnagyobb részét zsombékos nádas területen legfeljebb kevés, gyenge minőségű széna terem, azonkívül ugyancsak gyenge minőségű tőzeget és nádat termelnek ki rajta.

A felszabadulás után többféle elgondolás merült fel a terület rendezésére, illetve hasznosítására. Végül is a Budapesti Öntözési és Talajjavító Vállalat tervezőcsoportja, az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet szakembereivel együtt kidolgozta a Kolontó hasznosításának részletes tervét. A terv, amelynek alapján hasznosítási térkép is készült, pontosan megjelöli, hogyan és milyen mértékben kell a területet vízteleníteni, hol kell talajjavítást, fásítást végezni, mely területek alkalmasak szántóföldi művelésre, takarmánytermelésre, vagy halgazdaság létesítésére.

A tervek alapján a Kolontón már megkezdődött 522 hold fásítása és rövidesen folytatják a terület vízrendezési munkáit is. A terv megvalósítása után a Kolontón 578 hold termékeny szántóterületen kívül 3713 hold, részben öntözéses, kiváló takarmányhozamu rét és legelő lesz. Ez 1454 számosállat eltartását teszi lehetővé. A mélyebben fekvő részeken mintegy kétszáz holdat haltenyésztésre rendeznek be. /MTI/

Huszezer hektoliter pilseni sör kerül forgalomba

1956. június 2.

A már kedveltté vált Pilseni Sörözőn kívül Budapesten csaknem minden kerületben megkezdik a híres pilseni palackozott és hordóssörök árusítását. Ebben az évben mintegy huszezer hektoliter pilseni sört fogyaszthat a budapesti közönség. /MTI/

B 9. kiadás 1956. június 2. 6 óra 40 perc

Mit láthatunk a budapesti muzeumokban és a kiállítási termekben?

Muzeumok

Az MDP Központi Vezetősége Párttörténeti Intézetének Muzeuma  
/V. Kossuth Lajos tér 12./  
A Szovjetunió Kommunista Pártjának története  
A népi demokratikus országok munkásmozgalmának története  
A magyar munkásmozgalom története  
Zalka Máté emlékkiállítás

Nyitva: szombat kivételével hétköznap 11-20, vasárnap 9-14 óráig

Történeti Múzeum /Múzeum körút 14-16/  
A magyar föld népeinek őstörténete  
A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig  
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig

Természettudományi Múzeum /Múzeum körút 14-16/  
A fajok eredete és az ember származása  
A föld és az élet fejlődéstörténete  
Afrika élővilága - Ásványtani kiállítás  
Gerinctelen állatok kiállítása  
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig

Természettudományi Múzeum növénytani kiállítása /Városliget,  
Vajdahunyad vára/  
Nyitva: hétfő és péntek kivételével 10-17, vasárnap 9-17 óráig

Mezőgazdasági Múzeum /Városliget, Vajdahunyad vára/  
A magyar állattenyésztés  
Gyógynövény és gombagyűjtés  
Nyitva: hétfő és péntek kivételével 10-17, vasárnap 9-18 óráig

Erdőgazdaság - Vadgazdálkodási kiállítás  
Hal- és nádgazdaság - Tíz év trófeái  
Nyitva: szerdán és pénteken 10-17, vasárnap 9-18 óráig

Művészeti Múzeum /IX. Üllői ut 33-37./  
A kerámia története - Újabbkori európai ötvösművészet  
Csehszlovák textilművészeti kiállítás  
Nyitva: hétfő kivételével naponta 11-19 óráig.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. június 2. 6 óra 45perc

/Mit láthatunk. . . 1. folyt./

Kina Múzeum /VI. Gorkij fasor 12./  
Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-18 óráig

Szépművészeti Múzeum /Hősök tere/  
Régi külföldi képtár  
Nyitva: kedden, csütörtökön, szombaton, vasárnap 10-18 óráig

Új magyar képtár - Ferenczy, Izsó, Strob emlékkiállítás  
Görög-római kiállítás - Egyiptomi kiállítás  
Modern külföldi képkiállítás - Grafikai kiállítás  
Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-18 óráig

Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtára /V. Egyetem utca 16./  
Mai magyar festészet  
Bihari Sándor emlékkiállítás  
Nyitva: hétfő kivételével naponta 11-19 óráig

Néprajzi Múzeum /Könyves Kálmán körút 40./  
Magyar népviseletek története  
Butorközpontok a XIX. században  
Oceánia művészete - Albánia régi népművészete  
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-18 óráig

Petőfi Sándor Irodalmi Múzeum /V. József nádor tér 7./  
Mozart emlékkiállítás /1756-1956/  
Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-20 óráig

Petőfi Sándor Irodalmi Múzeum /VI. Bajza utca 39./  
Petőfi Sándor emlékkiállítás  
József Attila emlékkiállítás  
Nyitva: hétfő kivételével hétköznap 10-18, vasárnap 9-14 óráig

Színháztörténeti Múzeum /Krisztina körút 57./  
A magyar színeszet hősi harca /1790-1849-ig/  
Nyitva: kedden, csütörtökön, szombaton 15-19, vasárnap 10-18 óráig

Bajor Gizi Múzeum /Stromfeld Aurél utca 16./  
Jászai Mari, Márkus Emilia, Bajor Gizi emléktárgyak gyűjteménye  
Nyitva: kedden, csütörtökön, szombaton 15-19, vasárnap 10-18 óráig

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. június 2. 6 óra 50 perc

/Mit láthatunk. . . 2. folyt./

Vármúzeum /Szentháromság utca 2./  
A Budai vár  
Nyitva: vasárnap 9-17 óráig

Középkori Kémléktár /Halászbástya/  
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-17 óráig

Budapesti Történeti Múzeum Újkori Osztálya /Kiscelli utca 108./  
Budapest 1686-1848-ig  
Budapesti városképi ábrázolások a XIX. század második felében  
Budapesti műemlék- és épületszobrászat a XVIII. századtól  
a XIX. század első feléig.  
"A budapesti hidak ujjáépítése" kiállítás  
Nyitva: vasárnap 9-17, hétköznapokon - hétfő kivételével - csoportos látogatók részére 9-17 óráig.

Aquincumi Múzeum /III. Szentehdrei ut 193./  
Nyitva: hétfő kivételével naponta 9-17, vasárnap 11-19 óráig

Táborvárosi Rommúzeum . . . . . /III. Corvin Ottó ut 63/  
Nyitva: hétfő kivételével hétköznapokon 9-17, vasárnap 10-18 óráig

Földalatti Múzeum /V. Március 15. tér/  
Nyitva: hétfő kivételével hétköznapokon 9-17, vasárnap 11-19 óráig

Hadtörténeti Múzeum /I. Tóth Árpád sétány 40./  
Hazánk haladó katonai hagyományai  
Fegyvertörténeti kiállítás  
Nyitva: hétfő kivételével hétköznap 9-17, vasárnap 10-18 óráig

Nagytétényi Kastélymúzeum /XXII. Kastélymúzeum utca 9./  
Magyar butorok a XVIII.-XIX. században  
Európai butorok a XV.-XVIII. században  
Nyitva: vasárnap és szerdán 11-19, szombaton 15-19 óráig

Postamúzeum /XII. Várfoke utca 24./  
A posta, táviró, távbeszélő és rádió történeti fejlődése  
Magyar posta-térkép kiállítás  
Nyitva: szerdán és munkaszüneti napokon 9-14 óráig  
Csoportos látogatás előzetes bejelentésre. Telefon: 352-721.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1956. június 2. 6 óra 55 perc

/Mit láthatunk. . . 3. folyt.,

Pesterzsébeti Múzeum /XX. Kossuth Lajos u. 39./  
Helytörténeti kiállítás

"Messzi országok - idegen népek" néprajzi kiállítás  
Nyitva: szerdán és vasárnap 11-19 óráig

Kiállítások

Műcsarnok /XIV. Dózsa György ut 37./  
Medgyessy Ferenc szobrászművész gyűjteményes kiállítása  
Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-20 óráig

Nemzeti Szalon /V. Engels tér/  
Angol grafikai kiállítás  
Nyitva: 10-20 óráig. /június 3-án zárul/

Csók István Galéria /V. Váci utca 25./  
Nyitva: hétköznapokon 10-18.30, szombaton 10.14.30 óráig

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokai  
Lenin köruti bemutató terme /VI. Lenin körút 63./  
Nyitva: hétköznapokon 9.30-18.00, szombaton 9.30-14.30 óráig. /MTI/

-----  
Alkotó házakban készülnek a fiatal művészek a nemzetközi  
Schumann ének- és zongoraversenyre

1956. június 2.

A Zenei Alap balatonföldvári alkotóházában június 12-én kezdik a nyári évadot. Összige 63 zeneművész tölt pár hetet az üdülőben, ahol a nyári nemzetközi Schumann ének- és zongoraversenyre készülnek a fiatal művészek. Arika Anelli, Pelles Julia, Réti József és Tamássy Éva operaénekesek zongorakísérettel, Z. Varasdy Emmivel gyakorolják majd a verseny anyagát.

A zongoraművészek a sárospataki alkotóházban készülnek a versenyre. Közülük jelenleg Radó Agnes és Balázsfai Attila tartózkodik Sárospatakon. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. június 2. 7 óra -- perc

Ole Grapp

1956. június 2.

a norvég rádió dramaturgia, rendező, színész és műfordító, bulgáriai tanulmányutjáról a Kulturkapcsolatok Intézetének meghívására június 5-én Budapestre. érkezik. Magyarországi tartózkodása alatt művészeti életünket kívánja tanulmányozni.  
/MTI/

-----

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B14. kiadás 1956. június 2. M óra 10 perc

Társadalmi bizottságok javaslataikkal segítik az épületek helyes kihasználását Kaposváron

1956. június 2.

Kaposváron a városi tanács és a Hazafias Népfront városi bizottsága, a lakóépületek és irodaházak megfelelő kihasználásának ellenőrzésére két társadalmi bizottságot alakított. A bizottság június végéig a város valamennyi irodahelyiségét felülvizsgálja és javaslatokat tesz hivatalos összevonására, lakóházak felszabadítására. A feleslegessé vált helyiségeket még a nyáron lakásokká alakítják át. A bizottságok a kihasználatlan megrongált épületek helyrehozására, vagy átalakítására is javaslatot tesznek.

A bizottságok tagjai munkájukról tanácsulésen, illetve népfrontgyűléseken számolnak be. /LTI/

-o-o-o-

Negyven esztendő egy falusi iskola katedráján

1956. június 2.

A Zala megyei Káváson, a hegyes-völgyes Göcsejben érte meg hatvanadik életévét Baldaszi József általános iskolai igazgató-tanító. Elettének hat évtizedéből négyet, negyven esztendőt a kávási általános iskola falai között töltött el. Több generáció nőtt fel ottléte alatt, több generáció gyermekeit tanította meg írni, olvasni, számolni. Negyven esztendő alatt összeforrt a faluval, s annak lakóival. Most a negyven évi tanítás után a tanév befejezésekor nyugdíjba megy: azzal a jóleső tudattal, hogy becsülettel kivette részét egy elmaradott göcseji falu átalakításából. /LTI/

-o-o-o-

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B15. kiadás 1956. június 2. M óra 20 perc

Vasárnaptól indul meg a hajók és a vitorlasok kölcsönzése a Balaton déli partján

1956. június 2.

A Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat június 3-tól, vasárnaptól vezeti be a Balaton déli partján a különböző hajók, vitorlások és gumitutajok kölcsönzését. A nyaralók Siófokon, Fonyódon, Balatonföldváron, Bogláron és Zamárdiban vehetnek bérbe csónakokat.

A jövő hét folyamán indul meg a vitorlás tanfolyam, amelyet Lellén, Siófokon és Almadiban rendeznek meg. A tanfolyamokra már eddig is igen sokan jelentkeztek. /LTI/

-o-o-o-

Művészet a debreceni bábszínház

1956. június 2.

Debrecenben egy évvel ezelőtt állandó bábszínházat létesítettek. A Judas Matyi Bábszínház egyéves fennállása alatt 150 előadást tartott, s mintegy 10.000 látogatója volt. A nyári hónapokban a bábszínház a város tanyavilágában is tart előadásokat. /LTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

16. kedd

1956 június 2

11 óra 30 perc

Ünnepi műszekot tartanak az állami gazdaságok traktorosai a Traktoros Nap tiszteletére

1956 június 2

Az állami gazdaságok traktorosai a Traktoros Nap tiszteletére ünnepi műszekot tartanak. A mozgalomhoz csatlakozott négyezer traktoros elhatározta, hogy a június 1 és 10 közötti ünnepi műszekben elért újabb munkesikerekkel, a teljesítmények növelésével, a gépek nagyfokú kihasználásával, növényápolási munkák meggyorsításával ünnepli meg a Traktoros Napot. Henó János például, az Örménykúti Állami Gazdaság legjobb ifi traktorosa, aki június 1-ig már 837 normálholdat teljesített, vállalta, hogy június 10-ig befejezi 970 normálholdas évi tervét. Szegedi Pál, Urbán Imre, Korin János és Hrivnák János, a gazdaság másik négy traktorosa megfogadta, hogy az ünnepi műszekben elvégzi a 700 hold kukorica második gépi kapálását. A Bögösi Állami Gazdaság három traktorosa, Móri Géza, id. Horváth Károly és Lovasi András szintén az 500 hold kukorica második gépi kapálásnak befejezését vállalta. Emellett az eddigi napi 30 holdas teljesítményt 34 holdra kívánják emelni. A Geresi Állami Gazdaságnak a mozgalomhoz csatlakozott 70 traktorosa a napi teljesítményét 15 százalékos emelésére tett ígéretet. A többi állami gazdaságban is lelkes verseny bontakozik ki a között. traktorosok

Megkezdődött az ivadékhalászat a felső Tiszetájon

1956 június 2

A felső Tiszetájon megkezdődött az ivadékhalászat. Az Alkotmány Halászati Tsz erre az alkalomra új, 200 méter hosszú, sűrű szövésű hálót készített, amellyel gyorsabb a munka és biztonságosabb a fogás. A hálót először a szabócsövörösmerti holt Tisza-ág vizébe merítették, s már az első hús után több mint 300 kiló ivadék került terítékre. A kis halakat tehergépkocsin vízben szállították a Keleti Főcsatorna mentén gazdálkodó termelészövetkezeteknek, ahol nyomban el is helyezték az új halastevékben.

Az Alkotmány Halászati Tsz tagjai elhatározták, hogy a megye több mint 50 haltenyésztéssel foglalkozó termelészövetkezetét ellátják nemes halivadékokkal, tükörponttyal, kecskével, hercsával és süllővel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kedd

1956 június 2

11 óra 30 perc

Sótűrő fafafták meghonosításával kísérleteznek a Hortobágyon

1956 június 2

A Borsos Állami Gazdaság csemetekertjében László János erdőmérnök a hortobágyi klímának és a szikes telejviszonyoknak legjobban megfelelő, sótűrő fafafták meghonosításával kísérletezik. Nemrég a moszkvai botanikus kerttől Közép-Ázsia sás pusztáiban honos fák magját kapta meg. A csemetekertben elvetett magok ezen a héten keltek ki. /MTI/

Keverőtornyokat állítottak fel a Helvéciai Állami Gazdaság gyümölcsösökben

1956 június 2

A Helvéciai Állami Gazdaság nagykiterjedésű gyümölcsösökben 490 megaszorítógép segítségével permetezik a gyümölcsfákat. A gazdaságban az idén korszerűsítették a permetezést. Öt keverőtornyot állítottak fel, összesen 30.000 forint költséggel. Eddig csak kis mennyiségben és több helyen állították elő a permetlevet, most a keverőtornyok segítségével nagy mennyiségben és egyforma jó minőségben készítik. A tornyokban villamos és benzindizelinos keverőkkel készítik elő a bordóit levét, amit ezután lejtökkel szállítanak a permetezés színhelyére. A korszerű berendezéssel már a tavaszi permetezések során 950 munkaórát takarítottak meg. /MTI/

Veszprém megyében a fiúkat is bevonják a májmételykór elleni küzdelembe

1956 június 2

Veszprém megye állatorvosai nagy lelkiismeretességgel és körültekintéssel látták hozzá a májmételykór leküzdéséhez. A veszprémi ambulancián kívül Devecserben, Tapolcán és Pápán májmételykór vizsgáló állomásokat szerveztek. Az itt megvizsgált állatokat szennel kezelésbe veszik és később is ellenőrzik gyógyulásukat. Ebben az évben eddig mintegy 15.000 szarvasmarhát vizsgáltak meg és az év végéig még 30.000 állatot akarnak ellenőrizni és gyógykezelni. A veszedelmes betegség elleni küzdelembe most az állatorvos iskolák tanulóit is bevonják. Kirándulásokat szerveznek, amelyeken a tanulók versenyben gyűjtik a veszedelmes betegség terjesztőjét, az iszapi törpe csigát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956 június 2 12 óra 20 perc

Több mint 200 új lakást adnak Szombathely dolgozóinak

1956 június 2

Szombathelyen augusztus 20-ra befejezik a Bajcsy-Zsilinszky utca és a Tolbuhin ut sarkán épülő 43 lakásos korszerű lakóház építését. November 7-re elkészül a Kisfaludy Sándor utcai 38 lakásos, a Köztársaság téri 12 lakásos és a Március 15 téri 108 lakásos háztömb./MTI/

A Pedagógus Nap alkalmából

1956 június 2

a gépipari kiváló dolgozója és az oktatásügy kiváló dolgozója kitüntetést adományozták a Kohó- és Gépipari Minisztérium felügyelete alá tartozó technikumok 17 tanárának és nevelőjének. A kitüntetéseket és a pénzjutalmakat szombaton délelőtt Magyar János kohó- és gépipari miniszterhelyettes adta át./MTI/

Moszkvától-Londonig

1956 június 2

cimmet Szilágyi Éva, a Szabad Nép munkatársa június 5-én, kedden délután 6 órakor, az MSZT központi székházában /V. Semmelweis utca 1-3/ a Hazafias Népfront, a Magyar-Szovjet Társaság és az Országos Béketüntetés rendezésében beszámolót tart Bulgaryin és Hruscsov elvtársak angliai utjáról. A beszámolót filmvetítés követi./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956 június 2 13 óra 35 perc

A hét könyvei

1956 június 2

Akadémiai könyvkiadó

Eckhardt Sándor: Franciamegyer szótár. Munkatárs Hűvös Kornél. 2. kiadás. /Kisszótár sorozat/ -. 26.--

Mekkei László: A kuruc nemzeti összefogás előzményei. /Népi felkelések Felső-Magyarországon 1630-32-ben/ 344.o.1 térkép /A Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete/ -. 40.--

Ifjúsági könyvkiadó

Brüning: Neked élned kell!... Regény, 253 o. -. 11.--  
Cooper: Vadölő. Regény, 226 ol. -. 16.50

Geray János: Az obsitos. Elbeszélő költemény, 34.o. Félvásznonkötésben: -. 9.--  
Egészvásznonkötésben: -. 12.--

Holczner Róbert: Tábori élet, 63 o./Csapatgárdista kiskönyvtár 26./ 7.70. -.

Kormos István: Hese veckorról, egy pisze kölyökmacskáról 79.o. -. 27.--

London: A kelőzhejő. /A mexikói, - A szökevény// 255 o. /Ifjúsági kiskönyvtár 11./ három elbeszélés / 3. -.

Mai magyar költők. Válogatta és bevezette Verghe Balázs. 356.o. /A magyar költészet gyöngyszemei/ 7.50 12.--

Szántó György: Mozart kutyája. 283.o.8 tábla -. 16.--

Uttörő-színpad: /Rövid jelenetek/ 75 o./Csapatgárdista kiskönyvtár/ 1.40. -.

Kartográfiai Vállalat

A Bükki turistautjai.Térkép 11.- -.

Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó

Torpe Zoltán - Filóp Margit: Helyes táplálkozás, egészséges gyermek, Orvosi tanácsok - ételreceptek 163.o. 11.50. -.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956 június 2 14 óra — pero

/A hét könyveir...1.folyt/

Megvető Könyvkiadó

|  |          |
|--|----------|
| Berebás Tibor: Beethoven. 2. bővített kiadás. 195. o. 16. tábla. Félvásznonkötésben: Egészvásznonkötésben: 347. o. 1. tábla. | -. 11.-  |
| Bihari Klára: Brigitte nővér. Elbeszélés. 347. o. 1. tábla.  | -. 20.50 |
| Gyárfás Miklós: A szerep. Elbeszélés egy színészről 195. o.  | -. 12.50 |
| Illyés Gyula: Kézfogások. Versek. 233. oldal 1 tábla.  | -. 15.-  |
| Menn, Thomas: Válogatott tanulmányok. 467 oldal 1 tábla.   | -. 40.50 |
| Molnár Géza: A szerelmes kisinas. Elbeszélések. 307 oldal  | -. 18.50 |
| Nagy Péter: Új csapáson. Regényirodalmunk a szocialista realizmus útján 1948-1954. 150 oldal.                                | -. 11.50 |
| Orevecz Paula: Petri Anna. Regény 2. kiadás, 489 oldal.  | -. 29.-  |
| Rideg Sándor: A tükrösszívű huszár. Elbeszélés. 3. kiadás, 181. oldal  | -. 13.-  |

Mezőgazdasági Könyvkiadó

|  |          |
|--|----------|
| Kubinszky Ernő: - Szél György: A kutya 237 oldal   | -. 30.-  |
| Mohácsy Mátyás: Őszibaracktermesztés. 3. kiadás 243. oldal 21 tábla  | -. 21.-  |
| Mohácsy Mátyás: A szilva termesztése és házi feldolgozása. /A feldolgozásról szóló fejezetet írta Szabó Béla/ 145 oldal 2. tábla | 11.50 .- |

Műszaki Könyvkiadó

|  |          |
|--|----------|
| Bjalic: Televíziós adástechnika 85 oldal /A rádiótechnika könyvei 13./                     | 6.50 .-  |
| Hevedy Iván: Nagyítás, képkivágás. 80 oldal /Fotósorozat 4./                               | 4.50. -. |
| Kment-Kuhn: A Geiger-Müller-számlálócsövek 89. oldal                                       | -. 8.50. |
| Simon Pál: Hidessejtoltás 233 oldal 1. tábla. /Műszaki zsebkönyvek. Gépipar/ /folyt. köv./ | -. 33.-  |

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956 június 2 14 óra — pero

/A hétkönyvei...2.folyt,

Művelt Nép Könyvkiadó

|   |          |
|---|----------|
| Általános biológia. Orvostanhallgatók részére. Szerk. Törő Imre. 467. oldal             | -. 91.-  |
| Bábszínpad 26. 104 oldal  | 8.- --.  |
| Hirschler Imre - László Megye - Péter Emri: Anyák könyve. 3. kiadás 196 oldal 16. tábla | 12.- --. |

Népszava Könyvkiadó

|   |         |
|---|---------|
| Asboth Oszkár: Az első helikopter. 252 oldal 21. tábla.                                     | -. 24.- |
| György László: Citeraszó. Játék 1 felvonásban 40 oldal 1 tábla /Színjátékok könyvtára 140./ | 2.- .-  |
| Országh György: Nevet az űzem. Gerő Sándor keriketurál-vel 85 oldal.                        | 13.- .- |

Sport Könyvkiadó

|   |         |
|---|---------|
| Börzsönyi utikelauz. Szerkesztette Lajos Ferenc 116. o. XII. 1. 1 térkép. | 10.- .- |
|---|---------|

Szépirodalmi Könyvkiadó

|  |           |
|--|-----------|
| Illyés Gyula: Dózsa György, váma 156 oldal 9 tábla   | 20.- .-   |
| Juhász Gyula: Válogatott versek. 425. oldal 1 tábla  | -. 32.-   |
| Karinthy Ferenc: Irodalmi történetek. Elbeszélések. 163 oldal  | -. 12.50  |
| Móricz Zsigmond: Jobb mint otthon. Regény. 339 oldal 1. tábla /Móricz Zsigmond Összegyűjtött művei/  | -. 24.50. |
| Szabó Pál: Most és mindörökké. 1-2. kötet. Összegyűjtött elbeszélések. 514. oldal 447 oldal 1. tábla | -. 59.-   |

/folyt. köv /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956 június 2 <sup>14 óra</sup> perc

/A hét könyvei...3.folyt/

Sziks Könyvkiadó:

Fogarasi Béla: Az atomfizika és az atomenergia felhasználásának filozófiai kérdései. 18. oldal /Az MDP Politikai Akadémiája 4./ 1.20. --

Horárik János herce a hierarchia és az egyház ellen az 1841-1845 években. 247 oldal 15.-- --

Neteradzsán: Hirosimától Dandungig 175 oldal 10.-- --

Rákosi Mátyás: A politikai helyzet és a párt feladatai. A Politikai Bizottság beszámolója a budapesti pártaktívák ülésén 1956. május 18-án. 39 oldal. 1.-- --

Szlovákiai Szépirodalmi Könyvkiadó, Bratislava

Askenazy: Emberke. Elbeszélések. 133 oldal -- 13.50

Egri Viktor: Túrj üllő. Regény. 316 oldal -- 23.50

Tankönyvkiadó

Budeméry Béla - Jeges Károly: A hőtén és fénytén tanítása az általános iskolában. Módszertani útmutatás. 94 oldal /Szocialista nevelés könyvtára 119./ 7.50 --

Fizikai kísérletek gyűjteménye. 3. kötet. Szerk. Geál Honors. 207 oldal /Szocialista nevelés könyvtára 118./ 16.-- --

Új Magyar Könyvkiadó

Prandys Kazimierz: Honpolgárok. Regény 464 oldal -- 26.50

Hemingway: Az öreg halász és a tenger. Regény. 119 oldal. -- 10.50

Msztiszlevszkij: Tevaszi madár a verju. Regény. 2. kiadás 323 oldal 12.-- --

Sadoveanu: Örvény felett. 527 oldal. -- 29.--

Zeneműkiadó:

Belassa Ilse- Gál György Sándor: Operakelauz. Zenepéldákkal. 907 oldal. -- 60.--

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 június 2

<sup>14 óra</sup> 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 2-án, szombaton délelben:

Záporok, zivatarok

Európa nyugati felét hűvös tengeri levegő árasztotta el. benne átmenetileg magasnyomású gerinc alakult ki. Kelet-Európában meleg levegő van uralkodó. A hideg és meleg légtömegek határán, ahol 10-15 fok hőmérsékletkülönbségek is vannak, heves zivatarok lépnek fel.

Hozánkban pénteken tovább tartott a meleg idő. A hőmérséklet általában 23-27, északkeleten helyenkint 28 fokig emelkedett. Délután az ország déli felében záporok, zivatarok voltak. Letenyén: tornádó pusztított. Rendkívüli nagy csapadék hullott a Zala folyó környékén.

Az éjszakai lehűlés északkeleten 13, máshol 13-16 fokig terjedt. A talaj hőmérséklete ma reggel 10 cm mélységben 18-21 fok volt.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, több helyen délutáni záporosodás, zivatar, mérsékelt, helyenkint élénkebb északi, később északnyugati forduló szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 20-23 fok között. /MTI/

Irodsház lesz a székesfehérvári Vörösmarty Színház

1956 május 2

A háboru alatt leégett székesfehérvári Vörösmarty Színház épületét irodsházzá alakítják át. A Földművelésügyi Minisztérium Fejér megyei Szövetkezeti Központja és az Állami Gazdaságok Fejér megyei Termeltetési Igazgatósága kap benne helyet. Az épület mintegy négy és félmillió forintos költséggel eredeti külsejében építik fel. Az irodsházban 230 dolgozót helyeznek el, s az eddigi szövetkezeti irodahelyiségekből 16-20 lakást építenek. Az átalakításra ezért kerül sor, mert az épület, mint színház már nem elégíthetné ki a gyorsan fejlődő város igényeit. Új színház építésére néhány év múlva kerül sor. /MTI/

---

Megkezdték a Mohács-Pécs közötti vízvezeték dunai vizkiemelő művének építését

1956 május 2

A második öt éves tervben a Mohács és Pécs között épülő dunai vízvezeték Pécs hetven esztendeje meglévő vizellátási problémáját oldja meg. A napi 40.000 köbméter víz felét a Pécssett épülő 90.000 kw-os erőmű kapja, másik felét pedig a város egyéb ipari üzemei és a lakosság vízszükséglete kielégítésére fordítják.

A negyszabású terv végrehajtása a mohácsi vizkiemelőmű építésével kezdődött meg. Jelenleg a felvonulási utakat, az anyagszállításához szükséges csillepályát és három lakóházat építenek. Ezzel párhuzamosan felméri a mintegy 40 km hosszú oszlovezeték nyomvonalát. /MTI/

---

Hetvenkét nevelő kapott "Kiváló tanár", "Kiváló tanító", "Kiváló óvónő" kitüntetést

1956. június 2.

A Minisztérium a Pedagógus nap alkalmából 72 nevelőnek "Kiváló tanító", "Kiváló tanár", illetve "Kiváló óvónő" kitüntető címet s az ezzel együtt járó 3000 forint pénzjutalmat adományozta:

A "Kiváló tanító" címet kapta meg: Antal Jánosné, Budapest, VII. Hernád utcai általános iskolai tanító; Bányai Tivadar, Nova /Zala megye/ általános iskolai igazgató; Bardócz László, Hőgyész /Tolna megye/ Petőfi Sándor nevelőotthon igazgatója; Bessey Sándor, Tát /Komárom megye/ általános iskolai igazgatóhelyettes; Bárka László, Csanádapáca-Vilmámajor Békés megye/ általános iskolai tanító; Csönka Gyuláné, Pápa /Veszprém megye/ tanítóképző gyak. iskola vezető tanító; Dénes Ferencné, Kecskemét /Bács-Kiskun megye/ Zrinyi Ilona általános iskolai tanító; Dobri Mária Magdolna Budapest, XXII., Kolozsvári uti általános iskolai tanító; Hegyessy Béláné, Sátoraljaujhely /Borsod megye/ általános iskolai tanító; Harnádi János, Szajk /Baranya megye/ általános iskolai igazgató-tanító, Jakab Imréné, Salgótarján /Nógrád megye/ Rákóczi uti általános iskolai tanító; Juhász József, Debrecen, Paesirta utcai általános iskolai tanító; Kovács Lászlóné, Budakalász /Pest megye/ általános iskolai tanító; Kónya István, Sándorfalva-Homokpuszta /Csongrád megye/ általános iskolai igazgató-tanító; Körmenyi Ferenc, Héhalom /Nógrád megye/ általános iskolai igazgató; Lang Géza, Miskolc, XVII. számú általános iskolai tanító; Lőrincz József, Szászvár /Baranya megye/ általános iskolai igazgató; Molnár János, Mezőtur /Szolnok megye/ általános iskolai igazgató; Nyári Gyula, Dalmand /Tolna megye/ általános iskolai igazgató; Orbók József, Parásasvár /Heves megye/ általános iskolai igazgató-tanító; Pungor Ilona, Létrány-Rádpusztá /Somogy megye/ általános iskolai tanító; Stéfi Mihály, Adony /Fejér megye/ általános iskolai tanító; Szabó Anália, Hatvan /Heves megye/ általános iskolai tanító; Szeszich Gyuláné, Teger /Heves megye/ Pedagógiai Főiskola gyakorló iskolájának tanítója; Turán Béla, Tiszóbrás /Szolnok megye/ általános iskolai igazgató; Várnai László, Szombathely /Vas megye/ Tancsics Mihály középiskolai diáktanító igazgatója.

A "Kiváló tanár" címet kapta: Bakos Kálmán, Hajdúbócs közremény /Hajdú-Bihar megye/ általános iskola biológia-földrajz szakos tanár; Balogh József, Felsőmarás /Vas megye/ általános iskolai igazgató; Bálint Béla, Budapest, Szilágyi Erzsébet gimnázium igazgatója; Bednár Imre, Pécs /Baranya megye/ általános iskola magyar-történelem szakos tanár; Belényi Gyula, Hódmezővásárhely /Csongrád megye/ Szent István téri általános iskola igazgatója; /Folyt.köv./

↳ Buzgó Ferenc Császló /Szabolcs-Szatmár megye/ általános iskolai igazgató-tanító,

X/ Dobó Lászlóné, Kiskunlacháza /Pest megye/ általános iskolai tanító

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. június 2.

15 óra 15 perc

/Hetvenkét nevelő...2. folyt./

Bereczk Ferenc, Budapest, Than Károly Könnyűipari Vegyészeti Technikum műhelyfőnöke; Bor Pál, Orosháza /Békés megye/ általános gimnázium matematika-fizika szakos tanára; Boronkay György, Szolnok /Szolnok megye/ Szamuely Tibor gépipari technikum igazgatója, Borsányi Béni, Jászapáti /Szolnok megye/ általános gimnázium igazgatója; Egey Antal, Sárospatak /Borsod megye/ Rákóczi gimnázium biológia-kémia szakos tanára; Flögl Paula, Solt /Bács-Kiskun megye/ általános iskola orosz-szakos tanára; Földes Ernőné, Veszprém /Veszprém megye/ magyar-történelem szakos tanára; Gyárfás Imre, Miskolc Földes gimnázium magyar-latin szakos tanár; Hadfi József, Sopron /Győr-Sopron megye/ Rozália utcai általános iskola igazgatója; Hegedűs András, Kőszeg /Vas megye/ tanítóképző igazgatója; Horváth Géza, Tatabánya /Komárom megye/ Bányai Diákotthon igazgatója; Huszti Ilona, Budapest XX. Lázár utcai általános iskola magyar-történelem szakos tanára; Kárpáti László, Sopron /Győr-Sopron megye/ tanítóképző biológia-földrajz szakos tanára; Kátai János, Debrecen Bocskai kerti általános iskola magyar-történelem szakos tanára; Keresztes Kálmán, Tarany /Somogy megye/ általános iskola igazgatója; Kirosi István, Békéscsaba /Békés megye/ közgazdasági technikum matematika-fizika szakos tanára; Kiss György, Budapest, Rákóczi Ferenc katonai középiskola tanára; Kiss Károly, Hódmezővásárhely /Csongrád megye/ tanítóképző igazgatója; Kubinyi Zoltán, Szeged Pedagógiai Főiskola gyakorló iskolájának vezető tanára; Loós Jánosné, Székesfehérvár /Fejér megye/ közgazdasági középiskola pénzügyi tagozatának tanára; Margitics Gyuláné, Nyíregyháza /Szabolcs-Szatmár megye/ Zrínyi Ilona általános gimnázium igazgatója; Márki János, Budapest, Cukor utcai gyakorló általános iskola és gimnázium magyar szakos vezető tanára; Mohácsi Károly, Székesfehérvár /Fejér megye/ József Attila általános gimnázium magyar szakos tanára; Molnár K. Lajos, Makó /Csongrád megye/ közgazdasági technikum kereskedelmi tagozat tanára; Nagy Sámuel, Orosháza /Békés megye/ mezőgazdasági technikum tanára; Németh Rudolf, Sárospatak /Fejér megye/ általános gimnázium biológia-földrajz szakos tanára; Pálós Komél, Budapest, malom- és sütőipari technikum igazgatója; Radványi Nagy József, Cegléd /Pest megye/ általános gimnázium történelem-latin szakos tanára; Regős József, Budapest, Kölcsey Ferenc általános gimnázium igazgatója; Rékai Andriáné, Budapest, VII. Wesselényi utcai közgazdasági technikum történelem szakos vezető tanár; Szentiványi Józsefné, Vaskút /Bács-Kiskun megye/ általános iskola magyar-történelem szakos tanára; Szentvári Miksa, Budapest, József Attila általános gépipari technikum mérnök-tanár;

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956. június 2.

15 óra 15 perc

/Hetvenkét nevelő...2. folyt./  
Szentvári Miksa, Budapest József Attila általános gépipari / Szolnoki Jánosné, Szeged, Mátyás téri általános iskola ének szakos tanára; Szűcs János, Debrecen, tanítóképző pedagógia szakos tanára; Tóth Lajos, Szerecs /Borsod megye/ általános iskola igazgatója; Zachariás Béláné, Miskolc, Vámos Ilona általános gimnázium orosz szakos tanára.

A "Kiváló óvónő" címet adományozta a Minisztertanács Balogh Eszter, Tatabánya /Komárom megye/ körzeti vezető óvónőnek, Kürönya Istvánné, Nagykanizsa /Zala megye/ körzeti vezető óvónőnek Tóth Pál Józsefné, Szeged, körzeti óvodai felügyelőnek. /MTI/

--- /technikum mérnök-tanára

Megkezdődtek a Pedagógus nap ünnepei.

1956. június 2.

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa az V. Pedagógus nap alkalmából szombaton az Országház kupolacsarnokában ünnepséget rendezett. Az ünnepségen megjelent Hegedűs András, a Minisztertanács elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Erdély-Gruz Tibor oktatásiügyi miniszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Darvas József népmivvelési miniszter, Veres Péter Kossuth-díjas a Magyar Írók Szövetségének elnöke, valamint politikai és tudományos életünk számos kiváltsága.

Erdély-Gruz Tibor üdvözlő beszédében hangsúlyozta, hogy a Pedagógus napon évről-évre kitüntetésekben pártunk, kormányunk, egész dolgozó népünk megbecsülése nyilvánul meg.

A miniszter az ifjúság nevelésében, oktatásában kiváló eredményt felmutatott 72 nevelőnek átadta a "Kiváló tanár", "Kiváló tanító", "Kiváló óvónő" kitüntető oklevelet és a vele járó 3000-3000 forint pénzdíjazalmat, és arra kérte a kitüntetetteket, hogy még nagyobb szorgalommal neveljék a dolgozó nép gyermekeit, oktató-nevelő munkájuk szüntelen javításával segítsék pedagógustársukat ideológiai és szakmai fejlődésükben.

Budapest Főváros Tanácsa

Ünnepségét Pesta László végrehajtó bizottsági elnökhelyettes nyitotta meg, majd 74 kiváló eredményt elért nevelőnek és kiemelkedő munkát végző oktatási dolgozónak átnyújtotta az "Oktatásügy kiváló dolgozója" kitüntető jelvényt s a vele járó pénzdíjazalmat. Az oktatásban jó munkát végzett számos dolgozó kapta meg a "Kiváló dolgozó" és a "Szocialista kulturáért" kitüntető jelvényt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 június 2

15

óra 15 perc

Június 3-án életbelép a nyári balatoni menetrend

1956 június 2

Június 3-án, vasárnap életbelép a nyári balatoni menetrend, s - ez előző évektől eltérően - nem augusztus 20-ig, hanem az üdültetési időny végéig, szeptember 16-ig marad érvényben.

Az új menetrend szerint a Balatonon több hajójárat közlekedik, mint a felszabedulás óta bármikor. Siófok és Balatonfűred között például naponta huszonnégy alkalommal fordul a hajó és Tihenyből délutánonként minden órában indul hajó Balatonfűredre. Ujból megindul az ugynevezett hosszujárat. Balatonkenesétől Keszthelyig és az évek óta kihasználatlanul állt balatonalmádi és elsőrsi kikötőkben is megállnak.

A MAHART 150 személyes új gyorshajót is állított a balatoni forgalomba. Ez - Balatonföldvár, Révfülöp és Badacsony érintésével - Siófok és az egyik legszebb balatonmenti kirándulási hely, Szigliget között közlekedik. A balatoni "hajópark" ezen a nyáron négy újabb alumíniumhajóval is gazdagodik. /MTI/

Szerelik a vasasi metángáz lecsapolóüzem gépeit

1956 június 2

A pécsi szénmedence bányából kiszökő metángáz hasznosítására Pécs-Vasason metángáz lecsapolóüzem épül. Az üzem épületben már a belső szerelési munkákon dolgoznak és szombaton külszínre jutottak már a kétszáz milliméter átmérőjű csővezetékek is. A másfélmillió forint költséget jelentő munkát előreláthatólag július közepén fejezik be.

Az üzem, a bányáknak az egészségre ártalmas metángázát hasznosítja. Már készülnek a tervek, hogy a Petőfi-akna széntüzelésű kazánjait metángázüzelésűre alakítsák át. A metán palackozására kompresszorbelepet építenek. Később a vasasi bányász-lakótelep egyik házcsoportját is metángázzal fűtik majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 június 2

15 óra 20

perc

Június 8-án és 9-én mérnöknapot rendeznek a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetemen

1956 június 2

A miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetemen két évvel ezelőtt rendezték meg az első mérnöknapot, amelyen az egyetem végzett hallgatói beszámoltak arról, hogyan tudták hasznosítani gyakorlatban a tanultaikat. Az első mérnöknapi értékes tapasztalatosra és az üzemekkel való kapcsolat szélesítésére adott alkalmat.

Az idén június 8-án és 9-én tartják meg a találkozót, amelyen az egyetem oktatói és jelenlegi hallgatói számolnak be - három szakcsoportban - tudományos munkásságukról, az egyetemen folyó kutató munkáról.

A mérnöknapi az egyetemen végzett többszáz mérnök és számos miskolci üzem küldöttsége jelentette be részvételét. /MTI/

Két hét alatt építenek fel egy bányász-kislakást Tokodon

1956 június 2

Szombaton megkezdett a tokodi kislakásépítkezésekhez hat vagon pernyéből és cementdelékből készült első építési tervrajzot. Nemcsak az elválasztó, hanem a külső falakat is előregyártott elemekből építik. Ugy tervezik, hogy naponta összeszerelnek egy házat, s így a külső és belső vakolással, a tető felszerelésével együtt összesen két hét alatt elkészül egy kétszobás kislakás. Az idén ezzel a módszerrel 110 bányász-kislakást építenek Tokodon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 június 2

15 óra 20 perc

Szervezetten védekeznek a rizs kártevői ellen Heves megyében

1956 június 2

Heves megye Tisza-menti részén szépen fejlődik a mintegy 2000 holdas rizsvetés. A növény a legtöbb helyen már eléri a 10-12 centimétert. Az utóbbi napokban azonban Kisköre és Tiszánán Környékén megjelent a rizs egyik veszedelmes ellensége, a páncélbogár. A tanácsok és a termelőszövetkezetek azokon a helyeken, ahol a bogár feltűnt, nyomban megkezdték a szervezett védekezést. Leceapulták a rizsföldet, és a talaj fertőzött részeit klórmésszel szerták meg. Ezzel a módszerrel mintegy 50 holdon pusztították el a páncélbogarat. /MTI/

Százötven traktorhoz elegendő vashulladék gyűlt össze Szegeden

1956 június 2

Szegeden több mint harminc iskola tanuló, uttorói kutatják a lakóterületeken a vashulladékot. Legszorgalmasabb Nagy Lajos, a méravárosi általános iskola tanulója, aki már eddig 70 kizsa vasat kutatott fel, s ezzel 700 jutalomponzt szerzett.

A fiatalok munkájának is része van ebben, hogy a város 18 átvevőhelyén mind magasabbra tornyosul az ócskavas. A városban és a Környékén már 36 vagon vasat szedtek össze, ami mintegy 150 traktor készítéséhez elegendő. Szeged ezzel a teljesítményével került a Csongrád megyei városok versenyében az első helyre. /MTI/

DISZ

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség üdvözlöte a központi vezetőséghez

1956 június 2

Kedves Barátaink!

A magyar uttorömozgöloom megalkulásának tizedik évfordulója alkalmából Önöknek és országuk minden uttorójának baráti jókívánságainkat tolmásoljuk. Kivánunk a magyar uttoröknek állandó sikereket iskolai tanulmányaikban, a sportban, játékaikban és kívánjuk, hogy mélyítsék tovább barátságukat az egész világ fiataljaival.

Bruno Bernini  
a DIVSZ elnöke. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 június 2 15 óra 35 perc

Nagyteljesítményű szovjet telejjevitő gépek érkeztek Szolnok megyébe

1956 június 2

A Szolnok megyei Besenyszögön szombaton két szovjet "Sz 80"-as dígozó gép érkezett. Egy-egy ilyen nagyteljesítményű gép naponta 1-2 holdon végzi el a telejjevitést oly módon, hogy a mélyből felhozott meszes talajt összekeveri a felső réteggel. A gépeket szikes földeken alkalmazzák, s Besenyszög határában a már munkában levőkkel együtt 160 hold szikes földet tesznek termővé. /MTI/

Csucseredmény a mész- és cementiparban

1956 június 2

Az Építésügyi Minisztérium cementipari igazgatóságának jelentése szerint a mész- és cementgyárak dolgozói májusban a klinker-, cement- és mészgyártásban minden eddigi teljesítményű eredményt érték el. Az iperág dolgozói klinkerből 440, cementből 8445, mészből pedig 768 tonnát termeltek májusban terven felül. /MTI/

Negymennyiségű építőanyag érkezett május végéig az árvizsújtotta területekre

1956 június 2

Az Építésügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok élénk ütemben szállítják az építőanyagot az árvizsújtotta területekre. A legfrissebb jelentések szerint május végéig többek között már 23 millió tégl, 7619 tonna cement, 4091 tonna mész, 70.000 tonna kő, 32.900 folyóméter vasbetongerenda, csaknem 2500 ajtó és 2700 ablak érkezett Mohács-szigetre és a környező falvakba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 június 2

15 óra 40 perc

Hatvanöt vagon  
szombaton a fővárosba

friss zöldsáru érkezett

1956 június 2

Szombaton reggel három vagon cseresznye érkezett Eger, Gyöngyös és Jánoshegy vidékéről a Nagyvásártelepre. A negy-  
szemű, sötétpiros cseresznyét 6.00-8.00, az egyéb minőségűt  
3-5-5.50 forintért árulták különként. Ujburgonya ugyancsak  
három vagonnal jött Apátfelváról és Szeged vidékéről. A Beranya  
megyei Dióviszlóról és Siklóról egy-egy vagon cukorborsó érke-  
zett. A nagyobb szemű borsot 15.-16.00, az apróbb szeműt 12-14.00  
forintért árulták. A Szentesi Földművelésügyi szervezet 15 vagon  
kék és fehér kerelábét szállított. Ára csomónként / 5 db/ 3.20-4.20  
forint volt. Megérkezett Kecskemétről és Nagykőrösről a nagyborzsa-  
jú Május Királynője saláta. Fejenként 70-80 fillérért árulták.  
Pisore került a müncheni fajtású fényes, fehér sörretek is. Ára osz-  
mónként 1.20-1.40 forint. Az Iregszemcsei kísérleti Gazdaságból  
mázsátételben érkezett almaperadicsom. A Nagyvásártelepre 65 vagon  
élelmiszer futott be, ebből kilenc vagon friss tojás. /MTI/

---

A Taktaközben a cukorrépa levele beborítja már a földet

1956 június 2

A Borsod megyei Taktaköz községeinek jellegzetes  
termelvénye a cukorrépa. Hét község határában több mint 1600 hol-  
don csaknem tíz termelőszövetkezet és mintegy ezer egyénileg gaz-  
dálkodó dolgozó paraszt munkálkodik azon, hogy vállalatának megfele-  
lően holdanként 200 mázsa cukorrépat termeljen be.

Taktaközben nagyon szépen fejlődik a cukorrépa, s  
ennyire megerősödött már, hogy levélzete beborítja a földet. Külö-  
nösen szép a tiszalucsi Vörös Csillag Tsz táblája, amelyet már má-  
sodszor kapáltak meg. A jelenlegi beállottság szerint a taktaközi  
gazdák erre számítanak, hogy holdanként 250-300 mázsa átlegtermést  
érnek el. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956. június 2.

15 óra 40 perc

Benke István kitüntetett szedresi traktoros túlteljesítette  
500 holdas kukoricakapálási tervét

1956. június 2.

Az országos hírű tengelici Petőfi Termelőszövetkezet-  
ben szombaton délután befejezték a 360 hold, nagyrészt négyzetesen  
vetett kukorica, továbbá a napraforgó és a burgonya első kapálását.  
A határban a Szedresi Géppálya kitüntetett traktorosa, Benke  
István dolgozik Zetorával. A kiváló traktoros tavaly 960 hold  
kukorica és napraforgó kapálásával a géppályai traktorosok ver-  
senyében országosan a második lett, az idén azonban már a kapá-  
lás megkezdése előtt elhatározta, hogy múlt évi eredményét tul-  
szárnyalva, ezer holdat kapál meg. Benke a szokástól eltérően nem  
öt, hanem hét kapás kultivátorral dolgozik; a függesztett  
kultivátor kapál el é még egy-egy ugyanevetett előkapát szerelt.  
Az így megdolgozott sorközök földje apróra vágott, porhanyós. Ilyen  
jóminőségű munka mellett is a tíz órás műszakra előírt 14.5 hold  
helyett 40-45 holdat kapál meg.

Benke István szombaton délre, pontosan egy héttel  
az általa tervezett határidő előtt, az ország növényápoló traktoro-  
sai közül elsőnek teljesítette túl 500 holdas kapálási tervét. /MTI/

---

Viráznak a szabolcsi korai burgonya - Jók a terméskilátások

1956. június 2.

Szabolcs megyében a rakamazi, vancsellői és a kálló-  
semjéni dolgozó parasztok több mint 15.000 hold földet vetettek  
be korai előcsiráztatott burgonyával. Amikor kikelt, megboronál-  
ták és műtrágyával is megszórta a földet, hogy a növény erő-  
teljesebben növekedjék, korábban hozzon termést. Szombaton  
virágba borultak a burgonyaföldek, s a vancsellői Szabadság, vala-  
mint a kállósemjéni Új Élet Termelőszövetkezetben hozzáfogtak  
a harmadik kapáláshoz.

A rakamazi Szikra Termelőszövetkezet burgonya-  
földjén tövenként átlag 10 gumó fejlődik. A Tsz elnökének véle-  
ménye szerint holdanként 20 mázssal többet terem a korai elő-  
csiráztatott burgonya, mint tavaly.

Ha az időjárás továbbra is kedvez, Szabolcs  
megyéből több mint félezer vagon újburgonyát szállítanak az  
iparvidékekre. /MTI/

---



B 36. kiadás 1956. június 2.

17 óra 05 perc

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán tarták a tanulmányban és a sportban kitűnt hallgatók részére alapított vándordíjat

1956. június 2.

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola szombati rendkívüli tanácsülésén első ízben adták át ünnepélyesen a főiskola tanulmányban és sportban legjobban kitűnt két hallgatójának a vándordíjat. Résztvett az ünnepségen Magyarai András, a földművelésügyi miniszter első helyettese is. A díjat - oklevelet, jelvényt, pénzjutalmat - minden évben két hallgató nyerheti el, akiknek nevét felvéslik a főiskola előcsarnokát díszítő vándordíjtáblára. A díj első nyertese Szóts Ilona II. éves és Molnár György III. éves hallgató lett.

- A vándordíjat azzal a céllal alapítottuk - mondotta ünnepi beszédében Ormos Imre igazgató - hogy az a tanulmányban kiváló hallgatókat jó sporteredmények elérésére, a jó sportolókat pedig jó tanulmányi ösztönözze.

Az ünnepi beszéd után a két hallgató átvette az oklevelet és a jelvényt, majd az Országos Testnevelési és Sportbizottság, a Haladás Sportkör Országos Tanácsa és a DISZ-Központ képviselői üdvözölték a vándordíjat elnyert hallgatókat és a főiskolát./MTI/

Kis viziló született az Állatkertben

1956. június 2.

A Budapesti Állatkertben a Kincsem nevű vizilóanya pénteken kis vizilóvat hozott a világra. Még nem tudták megállapítani, hogy az újszülött hím vagy nőstény-e, mert még nem jött ki a vízből. Anyja féltő gondadal ápolja és a víz alatt szoptatja kicsinyét, amely máris kitűnően uszik, de látni még gyöngék ahhoz, hogy a szárazon is meg tudjon állni. Súlyát mintegy 30-35 kilogrammra becsülik.

A Kincsem maga is a Budapesti Állatkertben született. Anyja az Arany nevű viziló volt, amely 1915-ben került Budapestre és 1940-ben halt ki. Utoljára három évvel ezelőtt született kis viziló az Állatkertben, ugyancsak a Kincsemtől./MTI/

Az IBUSZ hétfői különvonatai

1956. június 2.

Június 9-10-én az IBUSZ kétnapos kirándulóvonatot indít Siófokra 20.80, Ponyóóra 27.30 és Pécsre 36.30 forint részvételi díjjal. Ezenkívül 10-én, vasárnap egynapos kirándulóvonatot indít Siófokra 20.80, Ponyóóra 27.30, Balatonalmádiba 20.80, Agárdra 8.80, Zebegénybe 8.80, Eger-Szilvásvárad-Szarvaskő-Szilvásváradra 30.20 forint részvételi díjjal. A vasuti jegyek oda-vissza érvényesek. Jelentkezni lehet hétfő reggeltől csütörtökön déli 12 óráig az IBUSZ összes fiókirodáiban./MTI/

B 37. kiadás

1956 június 2

17 óra 10 perc

A hét végére több külföldi vendégesoport érkezett Budapestre

1956 június 2

Az IBUSZ társasutazási akciója során a hét végére külföldi látogatók több csoportja érkezett hazánkba a Szovjetunióból, a Román Népköztársaságból, a Német Szövetségi Köztársaságból, Angliából és Ausztriából. A külföldi vendégek megtekintik Budapest múzeumait, emlékeit és egyéb nevezetességeit. A közeli napokban további vendégeket várunk Svájcból, Angliából, Franciaországból és a Német Szövetségi Köztársaságból./MTI/

Befejeződött a VII. Korányi Sándor Vándorgyűlés

1 HA/Sze KC Hné M1

1956 június 2

Szombaton befejeződött a Sennelweis-teremben a VII. Korányi Sándor Vándorgyűlés. A háromnapos ülészekon mintegy 40 előadás foglalkozott a magyar orvostudományok az elmélet- és a gyakorlat összefonódásával egy év alatt elért sikereivel./MTI/

Megnyitotta Ferenczy István, Izsó Miklós és Strobl Alajos emlékkiállítás

1956 június 2

Szombaton délután az Országos Szépművészeti Múzeumban megnyitották Ferenczy István, Izsó Miklós és Strobl Alajos emlékkiállítását. A megnyitó ünnepségen megjelent társadalmi és művészeti életünk számos képviselője, továbbá a budapesti diplomáciai testület több vezetője és tagja. Ott voltak a megnyitáson Strobl Alajosné, a művész özvegye is.

Pogány Ö. György, az Országos Szépművészeti Múzeum igazgatóhelyettese üdvözölte a megjelenteket, majd Kocsis András Kossuth-díjas szobrászművész mondott megnyitó beszédet./MTI/

B 38. kiadás 1956. június 2.

18 óra 5perc

Más félmillió könyv várja az olvasókat - Vasárnap megkezdődik az ünnepi könyvhét

1956. június 2.

Vasárnap délelőtt 1/2 11 órakor a Nemzeti Színházban rendezett ünnepséggel megkezdődik az ünnepi könyvhét. Vereš Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke mond beszédet, majd neves művészek szórakoztatják a közönséget.

A megnyitóval egyidőben a főváros számos pontján és szerte az országban ugyancsak kezdetét veszi a könyvvásár. Csaknem más félmillió kötet könyv várja az olvasókat - több mint egy-millió közülük a könyvheti kiadványok példányszáma.

Már az első napon nagy forgalomra számítanak a budapesti könyvsátrak, amelyekben ugyancsak kis ünnepségek előzik meg az árusítást. Vasárnap számos író dedikálja majd könyveit; a nemzeti színházi sátraknál például Barta Lajos, Dobozy Imre, Fabian Zoltán, Fehér Klára, Goda Gábor, Major Ottó, Sömlő György, Szabó Rényi Lehel, Tersánszky J. Jenő, Gal György Sándor.

A Katonai Kiadó sátránál, a Magyar Néphadsereg Színháza előtt a színház művészei adnak műsort 11 órakor, 15 órakor pedig térzene lesz. A katonai írócsoport tagjai a sátorban találkoznak majd olvasóikkal.

Hétfőn délután Martin Ferenc, az OTSB elnökhelyettese nyitja meg a Sportkiadó sátrát, amelyben a könyvhét napjain kiváló sportolók is jelen lesznek.

Mintegy husz író utazik vidékre, hogy részt vegyen számos nagyobb városunk könyvheti ünnepségein.

Az idei könyvhét - mint ismeretes - elsősorban a mai magyar irodalom népszerűsítését szolgálja. Az Állami Könyvtárterjesztő Vállalat az olvasók tájékoztatására izléses kiviteli füzetet jelentetett meg, amely részletesen felsorolja élő íróinknak 1955 júniusától napjainkig megjelent műveit. /MTI/

Ötvenhét új ápolónő kapta meg oklevelét

1956. június 2.

Szombaton tartották a Varga Katálin Állami Beteg-ápolónőképző Iskola idei évfolyamának záróünnepségét. 57 - érettségizott - ápolónő kapta meg oklevelét. Az iskola tanulmányi átlaga igen szép: 4.15 százalék. Az új ápolónők rövidesen megkezdik munkájukat budapesti és vidéki kórházakban, klinikákban. /MTI/

B 39. kiadás 1956. június 2.

18 óra 5perc

Nagygyűléseket, ünnepségeket rendeznek júniusban a békebizottságok

1956. június 2.

Júniusban a legtöbb megyei békebizottság a többi tömegszervezet támogatásával szabadtéri nagygyűléseket és egésznapos békeünnepségeket rendez. Ezekben a találkozókban neves közéleti személyiségek, országgyűlési képviselők ismertetik a leszereplésről kapcsolatos kérdéseket. A nagygyűléseket rövid műsorral fejezik be, vagy egész napon át tartó kulturális és sportesemények élénkítik a találkozókat. Több helyen munkás-paraszt, munkás-értelmiségi találkozók is lesznek.

Az első ilyen nagyszabású béke találkozó vasárnap, június 3-án lesz Miskolcon, ahova a megye minden részéből mintegy 40-50 ezer embert várnak. Az ünnepi beszédet Nógrádi Sándor, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja mondja.

Június 7-én Mohácson a nők nagygyűlése, 10-én Nagykanizsán vasutas-nagygyűlés lesz. A nagykanizsai ünnepségen nagy számban vesznek részt zalaegerszegi és pécsi vasutasok is. Június 15-én tartják a pécsi nagygyűlést, Cegléden, Kecskeméten, Gyulán, Győrött, Szentgyörgyvároson és Szombatallyen 17-én, Tatafővárosán 24-én rendeznek egésznapos ünnepséget. Ezenkívül számos városban terveznek hasonló jellegű nagyobb találkozót. /MTI/

Miskolcon átadták az ország legkorszerűbb tbc gondozóintézetét

1956. június 2.

Szombaton tartották át rendeltetésének Miskolcon az új SZTK rendelőintézetben létesített tbc gondozót. A 35 helyiségből álló gondozóban öt szakfőorvos vezetésével nyolc gondozónő látja el korszerű készülékek, műszerek segítségével a betegek kezelését. Az új intézmény irányítja majd a megyében levő 16 tbc gondozó intézet munkáját is.

Az ország legkorszerűbb tbc gondozóintézetének avatásán megjelentek Borsod megyei tudósorvosokon kívül a szomszédos megyék orvosküldöttel is. Az ujonnanlétesített intézményt dr. Lóránt Imre, az Egészségügyi Minisztérium főosztály vezetője avatta fel.

Az átadási ünnepség után az egybegyűlt orvosok szakülésen vettek részt, amelyen a tbc elleni védekezés kérdéseit, a csecsemők BCG állással elért eredményeit, valamint a tüdőbeteg és a gyermek-szakorvosok együttműködését tárgyalták meg. /MTI/

B 40. kiadás 1956. június 2.

10 óra 45 perc

/Megkezdődtek a pedagógusnap...1.folyt./

A Pest megyei pedagógusok köszöntése  
a tanács dísztermében

A Pest megyei Tanács dísztermében Pável Nándor, a megyei tanács oktatási osztályának vezetője nyitotta meg a pedagógusnap ünnepséget. Üdvözölte a megjelent pedagógusokat, majd Hárs Lajosné, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. Méltatta a megye pedagógusainak tevékenységét, jelentős munkáját. Ezután a váci Hámán Kató iskola uttoró csapata a megye több mint 100.000 tanulója nevében köszöntötte a pedagógusokat. Az MNDSZ nevében Rizsnyovszki Józsefné üdvözölte a nevelőket, majd Erdei Sándorné, a pedagógusok szakszervezete országos elnökségének titkára elmondotta: öt évvel ezelőtt a pedagógusok szakszervezete javasolta a pedagógusnap rendszeresítését; hogy június első vasárnapja az egész ország ünnepe legyen, amelyen a pedagógusokat köszöntik. Ezután a Hazafias Népfront és a megyei pártbizottság nevében köszöntötték a megye nevelőit, majd Hárs Lajosné vb. elnökhelyettes kiosztotta a kitüntetések és a pénzjutalmakat. Negyvenen kapták az oktatásügy kiváló dolgozója, illetve a kiváló dolgozó kitüntető jelvényt. Az ünnepély második felében Ascher Oszkár Kossuth-díjas művész közreműködésével műsorral köszöntötték a Pest megyei nevelőket.

Pedagógusok kitüntetése a  
Könnnyüipari Minisztériumban

ö KC/TI KC

A Könnnyüipari Minisztérium Oktatási Igazgatósága szombaton ünnepséget rendezett a szakiskolák, a technikumok pedagógusai számára. Dr. Lakatos Béla miniszterhelyettese megnyitó szavai után Tömpe Ferenc, az igazgatóság vezetője 48 pedagógusnak adott át kitüntető jelvényt és jutalmat.

## Ünnepségek a megyékben

Szombaton az ország valamennyi megyeszékhelyén, sok községben, városban köszöntötték szeretettel a nevelőket. Tata-bányán már az állomás ünnepélyesen fogadták a pedagógusnapra érkező vendégeket, délután pedig a Zsárvány bányász népművelési otthonban rendeztek ünnepséget. A megyében 15 pedagógus kapta meg az oktatásügy kiváló dolgozója címet. Köztük van Rákos János kisigmándi nevelő, aki 45 éve dolgozik a községben fáradhatatlanul, lelkesen. A megyében 220.000 forint pénzjutalmat nyújtottak át az oktató munka legjobbjainak. Pécsen a megyei és a városi tanács dísztermében látta vendégül a kitüntetett nevelőket. Az ünnepségek során szombaton délután megnyitották a pedagógusok képzőművészeti és fotókiállítását, s a természetrajzi szakköri kiállítást.

/Folyt. köv./

B 41. kiadás 1956. június 2.

10 óra 50 perc

/Megkezdődtek a pedagógusnap...2.folyt./

A megyei ünnepségen Gódor Ferenc, a megyei párt végrehajtó bizottság másodtitkára köszöntötte az ifjúság nevelőit. Győrtől 32 pedagógus kapott kitüntetést. A SZOT székházában rendezett ünnepségen a tanulók, s a szülői munkaközösségek küldöttségei, az iskolák felett védnökséget vállalt üzemek képviselői köszöntötték s ajándékozták meg a nevelőket.

Szabolcs-Szatmár megyében is sokhelyütt emlékeztek meg a pedagógusnapról. Nyíregyházán a tanítás megkezdése előtt valamennyi iskolában a szülői munkaközösség rendezett rövid ünnepséget. A pedagógusok kitüntetése után a megye nevelőinek küldöttsége megkoszorúzta a falszabadi szovjet hősök emlékművét. Délután központi ünnepségre került sor, majd a debreceni Csokonai Színház együttese adott díszelőadást a nevelők tiszteletére. Debrecenben az egésznapos ünnepségeken 36 városi és megyei pedagógus kapta meg az oktatásügy kiváló dolgozója kitüntető címet. A megyében sok nevelőt jutalmaztak meg rendkívüli előléptetéssel. A kiosztott pénzjutalom meghaladja a 400.000 forintot.

Hódmezővásárhelyen Csongrád megye 21 kiváló pedagógusán kívül négy hivatalsegéd is megkapta az Oktatásügy kiváló dolgozója kitüntető jelvényt. A falusi kulturális nevelő munkában elért kiváló eredményeiért négy pedagógust a szocialista Kultúrásért jelvényvel tüntettek ki. Heves megye legjobb tanárait, tanítóit, óvodáit az egri Gárdonyi Géza Színházban rendezett ünnepségen az általános iskolák és a középiskolák tanulói színes, kedves műsorral köszöntötték. A megyében 330 nevelő 150.000 forint pénzjutalomban részesült.

A pedagógusnap alkalmából a Zala megyei pártbizottság és a tömegszervezetek írásban küldték el üdvözlőüket az iskolák nevelőtestületéhez. A központi ünnepségen a megyei tanács és a tömegszervezetek képviselői köszöntötték a megjutalmazott és kitüntetett nevelőket. Veszprémben uttoró brigádok virággal, dallal köszöntötték a legkiválóbb pedagógusokat. Szombaton délután a megyei és a városi tanács végrehajtó bizottsága fogadást adott a nevelők tiszteletére, délután pedig a tanács és a pedagógusok szakszervezete rendezett ünnepséget a Kisfaludy Népművelési Házban.

A Borsod megyei pedagógusok a miskolci Déryné Színházban gyűltek össze a pedagógusnap előestéjén. A nevelőkkel együtt ünnepeltek a szülői munkaközösségek és a diákok képviselői is. Iván István, a megyei tanács elnöke méltatta az oktató munka jelentőségét. Tolna megyében a széksárdi ünnepségen 17, Fajér megyében Szekesfehérváron 18 nevelő részesült kitüntetésben. Vas megyében az üzemek dolgozóit üdvözölték a legjobb nevelőket a központi ünnepségen, ahol 23 megyei tanító, tanár és óvónő kapott kitüntető jelvényt.

/vb

/Folyt. köv./

Ünnepségek az Uttörő szervezet fennállásának tizedik évfordulóján

1956. június 2.

A fővárosi általános iskolákban szombaton ünnepelték a pajtások az Uttörő szervezet fennállásának tizedik évfordulóját.

A XIII. kerületi iskolákban a tanítás kezdete előtt felvonták a csapatzászlókat s az igazgatók közönlötték a jubileumot ünneplő gyermekeket.

Az I. kerület minden általános iskolájában csapatgyűléseken emlékeztek meg a növendékek az évfordulóról. A Gellérthegy-utcai általános iskolában a csapatgyűlés után felavatták az új uttörő-szobát, ahol ezentúl szakköri foglalkozásaikat, összejöveteleiket tartják a gyermekek.

A XIV. kerületi pajtások szombaton délután az Ajtósi-Dürer sor 17. számú ház előtt gyülekeztek, s emléktáblával jelölték meg az épületet, amely a kerületi uttörő mozgalom első otthona volt.

Több kerületben kiállítás nyílt az uttörő-mozgalom tiz évéről. A III. kerületi pajtások egész évben gyűjtötték csapatuk történetének emlékeit, s az uttörő-házban faragásokból, rajzokból, festményekből szép kiállítást készítettek. A XI. kerületi uttörő-házban mintegy fél ezer szakköri munka szemlélteti a csapatok tizéves múltját. /MTI/

-----

Befejeződött a tudományos diákkörök második országos szervezkémi szakkonferenciája

1956. június 2.

A Szegedi Tudományegyetem szervezkémi intézetének előadótermében szombaton befejeződött a tudományos diákkörök második országos szervezkémi szakkonferenciája. Pénteken és szombaton összesen 21 előadást tartottak a budapesti, a szegedi, a debreceni és a veszprémi egyetemek vegyész hallgatói. A konferencia záróünnepségén Fodor Gábor kétezres Kosuth-díjas akadémikus méltatta a fiatal kutatók tudományos kutatásainak jelentőségét és kiemelte a legjobb dolgozatok készítői között a pénzjutalmakat. /MTI/

-----

A mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár 100 éves jubileumi ünnepsége

1956. június 2.

Szombaton, június 2-án a mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár fennállásának 100. évfordulóját ünnepelték a dolgozók.

Az ünnepség délben kiállítás megnyitásával kezdődött. A hársági múzeumban gyűjtötték össze a Központi Gazdasági Levéltár és a Mezőgazdasági Múzeum segítségével a gyár 100 éves történetét bemutató anyagot. Sokszáz fénykép és dokumentum szemlélteti a fejlődést, nemkülönben a dolgozók harcait a kapitalista időkben. A múzeum udvarán kiállítottak az 1856-ban alakult gyár első gyártmányai közül a két favázas két, rajtuk a "Kühne Mosony" jelzés. 1874-ben készült az első vetőgép, amely az 1878-as párizsi világkiállításon ezüstérmét nyert. A faekék szomszédságában felsorakoztatott korszerű gépek a felszabadulás óta bekövetkezett hatalmas fejlődést a szocialista mezőgazdaság előterbe nyomulását tanúsítják. A 30 soros traktorvontatású vetőgép, a kévoktató aratógép, a háromvasu traktoroké - amelyből ez év április 4-ig 10.000 készült - a legismertebb gyártmányok. A legújabb gyártmányok közül a TWD VI-os négyzetvetőgép, a rizsföldök öntözéséhez szükséges csatornanyitó eke, a homokostalaj-javító óriási méretű rigolirozó eke, a traktorra szerelhető hordozott fűkasza, valamint a magyar kombájnrá szerelhető szalmabálázó szemléltetik a gyár munkáját.

A kiállítás megnyitása után délután a dunaparti Strand vendéglő udvarán, majd a gyár dísztermében folytatódott a műsorral egybekötött ünnepség. Ennek során Benkő László, a KGM mezőgépipari igazgatóságának vezetője és Brett József, a földművelésügyi minisztérium főmérnöke kitüntetések és okleveleket adott át a gyár legjobb dolgozóinak. Baranovszki Géza mintaasztalos csoportvezetőt és Porth Árpád párttitkárt a Szocialista Munkáért Erdeméremmel, Kovács György mintaasztalost és Micsik Jánosné Munka Erdeméremmel tüntették ki. Nyolcan a mezőgazdaság kiváló dolgozója, öten a gépipar kiváló dolgozója jelvényt, többen a földművelésügyi miniszter, illetve a kohó- és gépipari miniszter dícsérő oklevelét kapták. Bagi András igazgató mintegy 40.000 forint összegű jutalmat osztott ki régi, érdemes munkásoknak.

A dolgozók igen nagy örömmel fogadták Benkő Lászlónak, a mezőgépipari igazgatóság vezetőjének bejelentését, hogy a mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyártást bízták meg egy korszerű nagy gépnek, a második öt éves tervben előirányzott kukoricakombájnrak a gyártásával, ami a fejlődés újabb mérföldkővet jelent a száz éves gyár történetében. 1957-ben 1000 ilyen gép gyártására kell felkészülniük.

/MTI/

B 44. kiadás 1956. június 2.

19 óra 30 perc

Felhőszakadás Budapesten

1956. június 2.

Szombaton a koradélutáni órákban felhőszakadás zúdult a fővárosra. A gyorsan elvonuló nyári vihar nem okozott súlyosabb károkat. A nagytömegű esővíz 45 pincehelyiséget öntött el, a tűzoltók azonban idejében a helyszínre siettek és a vizet kiszivattyúzták. A IX., a X. és a XI. kerületben néhány ház esőcsatornája és tetőzete megsérült. A villámlás egy házban tetőtűzet okozott, amelyet idejében eloltottak.

A vihar ideje alatt megnőtt a mentőszolgálat forgalma: a villámlás, mennydörgés okozta ijedtségtől többen rosszul lettek. A nyári zivatar egy halálos áldozatot követelt. A Mária Valéria telep melletti kertészetben Ujházi Ignác 46 éves kertész villámcsapás áldozata lett. /MTI/

Átadták a kohó- és gépipari miniszter vándorzászlaját a József Attila gépipari technikumnak

1956. június 2.

A legjobb eredményt elérő gépipari technikum részére négy évvel ezelőtt vándorzászlót alapított a kohó- és gépipari miniszter. A huszonkét iskola tanulmányi versenyében az idén a József Attila gépipari technikum érte el a legjobb eredményt. A vándorzászlót és a pénzjutalmakat a pedagógusnap alkalmából szombaton délután adta át az intézetnek Magyar János, kohó- és gépipari miniszterhelyettes. /MTI/

B 45. kiadás 1956. június 2.

19 óra 35 perc

Szalai Béla elvtárs beszéde

1956. június 2.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Szalai Béla elvtársnak, az MDP Politika Bizottsága tagjának a mai Erkel színházi pedagógus napi ünnepségen elhangzott beszédét. Az MDP KV titkárának,

Keretet később adunk. A beszéd csak utólagos jelzésre használható fel.

x x x

- Kedves Elvtársak!

- A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében szívből üdvözlöm Önöket, ennek az ünnepségnek a résztvevőit és országunk minden pedagógusát az V. pedagógusnap alkalmából.

- Pártunk Központi Vezetősége nagyra értékeli tevékenységüket, az új magyar nemzedék oktatásában és nevelésében betöltött szerepüket, s köszönetét fejezi ki odaadó, hazafias munkájukért.

- A pedagógusnap nemcsak a pedagógusok és a tanulóknak ünnep. Ezen a napon a szülők is ünnepelnek. Mi, szülők, ünnepeljük gyermekeink nevelőit és visszaemlékezünk saját gyermekkorunkra. Ezen a napon visszagondolunk legkevesebb iskolai emlékeinkre és szeretettel emlékezünk kedves tanítóinkra és tanárainkra.

- Az elmúlt egy esztendőben csakugy, mint az előző években, iskoláinkban szorgos munka folyt, és ennek megvannak a látható eredményei. A most befejeződő tényleg újabb kétszáz ezer nyi gyermeket tanítottak meg a betűvetésre. Az évi munka eredményeként szeptemberre - ahogy szoknyalven mondják - "felsőbb osztályba léphet" mintegy 1,200.000 általános- és középiskolás diák, valamint egyetemi hallgató. Sokan fejezik be a különféle iskolákat, köztük huszonnégyezren a középiskolát és kerekén hétezeren az egyetemet. E néhány statisztikai adat keveset mond arról, mennyi fáradtságra, okos szóra, türelemre és erélyre volt szükség az évi munka sikeres befejezéséig. De annyi a számszerű adatokból is látható, hogy közoktatásunk jelentősen kibővült az elmúlt években és Népköztársaságunk Alkotmányának a dolgozók és gyermekeik művelődéshez való jogáról szóló előírása megvalósul az életben. A kiművelt emberek sokasága pedig valóban mind nagyobb szerepet játszik nemzetünk életében, hazánk gazdasági és kulturális fejlődésében.

- Ami a jövő feladatait illeti: a pedagógusok munkájának is a II. ötéves terv szab keretet. Az oktatásügy fejlesztésére vonatkozó jelentős számszerű előirányzatok mellett az irányelv-tervezet szerint az általános- és középiskolákban, valamint az egyetemeken gyakorlatibb kell tenni az oktatást és fokozatosan biztosítani kell, hogy a tanulók megismerjék és elsajátítsák az egyes alapvető termelési folyamatok elemeit.

/Folyt. köv./

B 46. kiadás 1956. június 2.

17 óra perc

/Szalai Béla...1.folyt./

Valóban, ez a pedagógusok előtt álló egyik legfőbb feladat. Ma még gyakori, - részben a szükséges kísérleti eszközök és egyéb felszerelések hiánya, részben pedig a munka hiányosságai miatt - hogy az oktatás túlságosan elvont, gyakran egyes tételek ismertetésére korlátozódik, talán el van szorítva a mai élettől és problémáktól. Ez az egyik oka annak, hogy a közép- és felsőiskoláktól kikerülő hallgatók egy része nehezen találja meg helyét a gyakorlati életben. A munka megjavításának feltétele egyrészt az iskolák felszerelésének kiegészítése, másrészt hazánk természeti, gazdasági és társadalmi viszonyainak alapos megismerése, a szocialista építés napirendjén levő kérdéseivel való lehető foglalkozás, amiben az eddignél jobban kell segíteni a pedagógusokat. A másik fő feladat iskoláinkban a nevelő munka színvonalának további emelése. Pedagógusaink és a DNEZ nevelési feladatai ifjúságunk öntudatos, fegyverrel, kulturált emberre formálása, magyar hazánk szeretetere való nevelése.

- Többen elsősorban a marxizmus-leninizmus eszaki adnak segítséget nevelőinknek. A marxizmus klasszikusai, mint ismeretes, óriási jelentőséget tulajdonítottak a termelési viszonyok megváltoztatása mellett az emberek tudata átformálásának, különösen pedig az ifjúság nevelésének. Ezzel magyarázható, hogy tanításuk nevelési kérdésekben is olyan sok utmutatást adnak a pedagógusok számára. De komoly segítséget jelent nevelőinknek a magyar népnevelés múltbeli nagy mestereinek gazdag hagyatéka is. Apócai Csere János, Béli Mátyas, Tesse-dik Sámuel, Tavasi Lajos és számos más magyar nevelő írásai sok kérdésben ma is megbízható eligazítást adnak.

- A pedagógusok nemcsak az iskolai munkában töltenek be fontos szerepet, hanem sokan közülük az iskolán kívüli társadalmi és politikai életben is. Ez egyesek számára túlzott igénybevételt jelent. Sok községben és városban bírálják is emiatt a tanítók és a tanárok a helyi vezetők. Meg kell hallgatni ezeket a kritikai megjegyzéseket. A pedagógusok társadalmi munkájának persze igen nagy értéke van, kár volna azt nélkülözni a falvak és a városok ügyeinek intézésében, a felnőtt lakosság közötti felvilágosító munkában stb. De igenis lehet és kell is nélkülözni a falusi tanítók közreműködését, munkájukat a baromfi- és tojásbegyűjtésben, és hasonló más feladatok megoldásában.

/Folyt.köv./

B 47. kiadás

1956. június 2.

19 óra 40 perc

/Szalai Béla beszéde...2.folyt./

Világosan kell látni, hogy a pedagógusoktól a párt és a kormány mindenképp azt kéri és várja, hogy jól tanítsanak és becsületesen, lelkiismeretesen neveljék a rájuk bízott fiatalokat. Elsősorban ez az ő dolguk. Természetesen csak üdvözölni lehet, ha emellett szabadidejükben, mint öntudatos állampolgárok, önként részt vállalnak a közösség ügyeinek intézéséből, társadalmi munkát végeznek.

- Egy másik probléma, amely helyenként foglalkoztatja a pedagógusokat: nem mindig érzik felettségeik, valamint a helyi párt- és tanácsszervek részéről a szükséges bizalmat. A párt és a kormány - kedves elvtársak, - teljes bizalommal van pedagógusaink iránt. E bizalom számos formában jut kifejezésre. A megbecsülés és bizalom jele a pedagógusnap is, az országvezerte tartott ünnepségek és az a 72 kormánykitüntetés, amelyet a legkiválóbb tanárok, tanítók és óvónők a mai napon munkájuk elismeréseként kaptak. Mégis miől fakad helyenként még ma is a bizalmatlanság érzése? Abból, hogy egyes helyi párt és állami szervek még nem vonták le megfelelő következtetéseket pártunk Központi Vezetőségének az utóbbi években hozott fontos határozataiból és a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. Kongresszusából. Meg kell változtatniuk egyes elvtársaknak a pedagógusokhoz való viszonyukat. Változtatniuk kell a ridg és érdes magatartáson. Elsősorban nem a rokonságot, hanem mindenképp a felszabadulás óta végezt munkájuk alapján kell megítélni és értékelni az értelmiségi dolgozókat, köztük a pedagógusokat is. Jobban ki kell kérniük a helyi, állami és pártszerveknél a tanítók és a tanárok véleményét mindazokban a kérdésekben, amelyekben ők segíteni tudnak, mert semmi kétség nem fér ahhoz, hogy a pedagógusok a helyi vezetőknek segíteni akarnak. El kell beszélgetni velük problémáikról és terveikről. Ilyen egészséges elvtársi viszony kialakítása nagy haszonnal jár, mind a pártszervezetek és tanácsok, mind az iskolák munkájára.

- Ilyen jó viszony kialakítása lehetővé teszi, hogy a pedagógusok jelentős szerepet töltsenek be a megélénkülő Népfrontmozgalomban, amelynek feladatköre jelentős mértékben kiszélesedik a Magyar Nők Demokratikus Szövetségével és a Béketanáccsal való egyesüléssel és a Magyar Szovjet Társasággal való szorosabb együttműködéssel.

- Befejezésül, kedves elvtársak, a jólvégzett egész évi munka után, nyugodt, kellemes nyaralást és a jövő tanévben sok sikert kívánok mindnyájuknak - fejezte be szavait. /MTI/

B 46. kiadás 1956. június 2.

19 óra perc

/Szalai Béla...1.folyt./

Valóban, ez a pedagógusok előtt álló egyik legfőbb feladat. Ma még gyakori, - részben a szükséges kísérleti eszközök és egyéb felszerelések hiánya, részben pedig a munka hiányosságai miatt - hogy az oktatás túlságosan elvont, gyakran egyes tételek ismertetésére korlátozódik, talán el van szakitva a mai élettől és problémáktól. Ez az egyik oka annak, hogy a közép- és felsőiskolákból kikérülő hallgatók egy része nehezen találja meg helyét a gyakorlati életben. A munka megjavításának feltétele egyrészt az iskolák felszerelésének kiegészítése, másrészt hazánk természeti, gazdasági és társadalmi viszonyainak alapos megismerése, a szocialista építés napirendjébe való bekapcsolódás, amiben az addiginél jobban kell segíteni a pedagógusokat. A másik fő feladat iskoláinkban a nevelő munka színvonalának további emelése. Pedagógusaink és a DNEZ nemess feladata ifjúságunk öntudatos, fegyelmezett, kulturált emberre nevelése, magyar hazánk szeretetere való nevelése.

- Többen elsősorban a marxizmus-leninizmus eszmei adnak segítséget nevelőinknek. A marxizmus klasszikusai, mint ismeretes, óriási jelentőséget tulajdonítottak a termelési viszonyok megváltoztatása mellett az emberek tudata átformálásának, különösen pedig az ifjúság nevelésének. Ezzel magyarázható, hogy tanításaik nevelési kérdésekben is olyan sok utmutatást adnak a pedagógusok számára. De komoly segítséget jelent nevelőinknek a magyar népnevelés múltbeli nagy mestereinek gazdag hagyatéka is. Apáczai Csere János, Bál Mátyas, Tesse-dik Sámuel, Tavasi Lajos és számos más magyar nevelő írásai sok kérdésben ma is megbízható eligazítást adnak.

- A pedagógusok nemcsak az iskolai munkában töltenek be fontos szerepet, hanem sokan közülük az iskolán kívüli társadalmi és politikai életben is. Ez egyesek számára túlzott igénybevételt jelent. Sok községben és városban bírálják is emiatt a tanítók és a tanárok a helyi vezetéseket. Meg kell hallgatni ezeket a kritikai megjegyzéseket. A pedagógusok társadalmi munkájának persze igen nagy értéke van, kár volna azt nélkülözni a falvak és a városok ügyeinek intézésében, a felnőtt lakosság közötti felvilágosító munkában stb. De igenis lehet és kell is nélkülözni a falusi tanítók közreműködését, mondjuk a baromfi- és tojásbegyűjtésben, és hasonló más feladatok megoldásában.

/Folyt.köv./

B 47. kiadás

1956. június 2.

19 óra 40 perc

/Szalai Béla beszéde... 2.folyt./

Világosan kell látni, hogy a pedagógusoktól a párt és a kormány mindenképp azt kéri és várja, hogy jól tanítsanak és becsületesen, lelkiismeretesen neveljék a rájuk bízott fiatalokat. Elsősorban ez az ő dolguk. Természetesen csak üdvözölni lehet, ha emellett szabadidejükben, mint öntudatos állampolgárok, önként részt vállalnak a közösség ügyeinek intézéséből, társadalmi munkát végeznek.

- Egy másik probléma, amely helyenként foglalkoztatja a pedagógusokat: nem mindig érzik feletteseik, valamint a helyi párt- és tanácsvezetők részéről a szükséges bizalmat. A párt és a kormány - kedves elvtársak, - teljes bizalommal van pedagógusaink iránt. E bizalom számos formában jut kifejezésre. A megbecsülés és bizalom jele a pedagógusnap is, az országszerte tartott ünnepek és az a 72 kormánykitüntetés, amelyet a legkiválóbb tanárok, tanítók és óvónők a mai napon munkájuk elismeréseként kaptak. Mégis mióli faked helyenként még ma is a bizalmatlanság érzése? Abból, hogy egyes helyi párt és állami szervek még nem vonták le megfelelő következtetéseket pártunk Központi Vezetőségének az utóbbi években hozott fontos határozataiból és a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. Kongresszusából. Meg kell változtatniuk egyes elvtársaknak a pedagógusokhoz való viszonyukat. Változtatniuk kell a ridag és érdes magatartáson. Elsősorban nem a rokonságot, hanem mindenképp a felzababulás óta végezt munkájuk alapján kell megítélni és értékelni az értelmiségi dolgozókat, köztük a pedagógusokat is. Jobban ki kell kérniük a helyi, állami és pártvezetésektől a tanítók és a tanárok véleményét mindazokban a kérdésekben, amelyekben ők segíteni tudnak, mert semmi kétség nem fér ahhoz, hogy a pedagógusok a helyi vezetőknek segíteni akarnak. El kell beszélgetni velük problémáikról és terveikről. Ilyen egészséges elvtársi viszony kialakítása nagy haszonnal jár, mind a pártvezetők és tanácsok, mind az iskolák munkájára.

- Ilyen jó viszony kialakítása lehetővé teszi, hogy a pedagógusok jelentős szerepet töltsenek be a megélénkülő Népfront-mozgalomban, amelynek feladatukra jelentős mértékben kiszélesedik a Magyar Nők Demokratikus Szövetségével és a Béketanáccsal való egyesüléssel és a Magyar Szovjet Társasággal való szorosabb együttműködéssel.

- Befejezésül, kedves elvtársak, a jólvégzett egész évi munka után, nyugodt, kellemes nyaralást és a jövő tanévben sok sikert kívánok mindnyájuknak - fejezte be szavait. /MTI/

/Megkezdődtek a pedagógusnapi... folyt./

Pedagógus napi ünnepség  
Kecskeméten

A pedagógus napi ünnepségek Kecskeméten már pénteken este megkezdődtek. A kecskeméti B. Sándor színjátékosok a nevelők tisztelőire a Katona József Színházban bemutatták Bernhard Shaw: Pygmalion című színművét.

Szombaton reggel a megyei tanács vb elnöke fogadta a pedagógusokat. Délelőtt a pedagógus szakszervezet klubhelyiségében megnyitották a megyei pedagógus ujtókiállítást. Délután a Katona József gimnázium dísztermében ebéden látták vendégül a pedagógusokat, délután pedig a Katona József Színházban ünnepséget tartottak. Tóth Ferenc, a Bács-Kiskun megyei Tanács oktatási osztálya vezetőjének megnyitója után Kocher László, a megyei tanács vb elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet.

Az ünnepség során Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettes üdvözölte a megye és a város pedagógusait. Ezen a napon 125 nevelőt tüntettek ki az oktatásügyi kiváló dolgozója, illetve kiváló dolgozó oklevéllel és vele járó jutalommal, amely mintegy hetvenezer forintot tesz ki. Huszonnyolc pedagógus rendkívüli előléptetésben részesült.

A kecskeméti közgazdasági technikum tanulóinak, az uttörőhöz és a megyei tanács tanácsosainak, valamint a kecskeméti pedagógus zenekarnak a műsorával zárult az ünnepség.

Este a város dolgozóinak vacsorán látták vendégül a kecskeméti pedagógusokat. /MTI/

A századok Nógrád-megyei termelőszövetkezet megkapta a működési engedélyt

1956. június 2.

A Nógrád megyei Szűgy-községben 21 család 143 hold földön Mikszáth Kálmán néven termelőszövetkezetet alapított. A közös utra tért dolgozó parasztszombaton délután ünnepelték a termelőszövetkezet megalakulását. Kerner Lajos, a megyei tanács vb. elnökhelyettese üdvözölte az új tagokat, majd Tomcsányi Géza, a balassagyarmati járási tanács elnöke átadta Rados József Tisz-elnök-

nek a megye 100. termelőszövetkezeti működési engedélyét. Ezután a szűgyi tanács elnöke megvendégelték, művészeti együttesük műsorával szórakoztatták az ünnepség résztvevőit. /MTI/

/majd

Csehszlovák és magyar fiatalok baráti találkozója Balassagyarmaton

1956. június 2.

A losonci tanítóképző 124 tagú csehszlovák küldöttsége szombaton délelőtt Balassagyarmatra érkezett, hogy viszonzza a város fiataljainak két héttel ezelőtti baráti látogatását. A balassagyarmati tanítóképző tanárai és tanulói fogadták a kedves vendégeket. Környei József, a tanítóképző igazgatóhelyettese és Stefan Beracko, a losonci tanítóképző igazgatója üdvözlő szavaikkal azt a gondolatot fejtegették, hogy ez a baráti találkozó azért is jelentős, mert azok a fiatalok ismerkednek egymással, akik nemcsak, mint pedagógusok az ifjúságot hívták nevelni. A csehszlovák tanárok és nevelők részt vettek az iskola pedagógusnapi ünnepségén is.

Délután a két iskola növendékei barátságos labdarúgó mérkőzést játszottak. Ezután a Mikszáth Kálmán Művelődési Otthonban a losonci fiatalok nagyszabású ének- és zenekari hangversennyel kedveskedtek a balassagyarmati dolgozóknak. A klasszikus külföldi zeneszerzők hegedű, zongora- és kórusműveit adták elő és nagy sikert arattak a szlovák, magyar, orosz népitáncokkal és népdalokkal is. Vasárnap Balassagyarmatra érkezik a losonci építőipari tanulóiskola küldöttsége is, amely a csehszlovák tanítóképzősökkel együtt gazdag sport- és kulturális műsort ad a balassagyarmati dolgozóknak a pedagógusnap alkalmából. /MTI/

Könyvheti megnyitó ünnepségek vidéken

1956. június 2.

Az ország számos helységében már szombaton megkezdődtek a Könyvhét megnyitó ünnepségei. Debrecenben irodalmi estét rendeztek, amelynek műsorát elősorban debreceni írók és költők műveiből állították össze. Közreműködtek a műsorban a Csokonai Színház és a Zeneművészeti Szakiskola művészei. Vasárnap reggel négy utcai könyveátorban kezdik meg az ünnepi könyvek árusítását. A debreceni írócsoport tagjai közül Egri Lajosnak, Császár Klárának és Danyi Gyulának jelent meg elbeszélés, illetve verseskötete a könyvhétre.

Hasonló ünnepségeket rendeztek több más vidéki városban és községben is. /MTI/

B 50. kiadás 1956. június 2. 20 óra 10 perc

Botev emlékest

1956. június 2.

Hriszto Botev, a bolgár nép nagy forradalmár költője halálának 80. évfordulója alkalmából a Magyar Írók Szövetsége és a Kulturkapcsolatok Intézete szombaton emlékestet rendezett az írók klubjában. Az esten részt vett a kulturális élet számos képviselője. Jelen volt /-/ Ruszeva, a Bolgár Népköltészet és a Bolgár Népnyelvtudományi Intézet igazgatója, valamint a budapesti diplomáciai képviselők több tagja.

/és sajtó

Az estet Veres Péter, a Magyar Írók Szövetségének elnöke nyitotta meg, majd Képes Géza tartott előadást Botevről. Az est második részében néves művészek szólaltatták meg a bolgár költő alkotásait. /MTI/

/-/ Margarita Nikolova

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének Párttörténeti Intézete

1956. június 2.

Szombaton este a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének klubjában baráti találkozóra hívta össze a munkásmozgalomnak azokat a régi harcosait, akik az 1925-35 közötti években a Horthy-fasiszta rendszer börtönében szenvedtek. A találkozót Réti László, a Párttörténeti Intézet igazgatója nyitotta meg. Az egybegyűltök felszólalásaikban és baráti beszélgetés közben elevenítették fel annak a kitartó küzdelemnek az emlékeit, amelyet fogságuk idején is szüntelenül folytattak a népelnyomó Horthy-rendszer ellen. /MTI/

B 51. kiadás 1956. június 2. 20 óra 30 perc

Leánytalálkozó a Szegedi Ruhagyárban

1956. június 2.

Szombaton este találkozóra gyűltek össze a Szegedi Ruhagyárban a város üzemeinek, termelőszövetkezeteinek, iskoláinak és hivatalainak/nődolgozói, hogy megválasszák az országos leánytalálkozó szegedi küldötteit. A tanácskozás részvevői nagy figyelemmel hallgatták meg Turgonyi Juliának, a DISZ Központi Vezetősége titkáranak beszédét, majd megválasztották azt a tizenöt szegedi leányt, illetve fiatalasszonyt, aki az országos találkozón képviseli majd a szegedieket. A küldöttek között lesz többek között Bagi Ilona, az újszegedi Kender- és Lenszövő vállalat kiváló stoppolója, Sáró Mária, a Szegedi Ruhagyár DISZ-bizottságának tagja, szalaggépes, aki a leánytalálkozó tiszteletére már hetek óta minden nap 130-140 százalékra teljesíti normáját, valamint Ábrahám Teréz, a Szegedi Textilművek fonónője, aki szintén kitűnt társai közül a termelésben és a szervezeti munkában.

A nagygyűlés befejeztével a leánytalálkozó részvevőit a szegedi textilüzemek ifjusági művészeti együttesei szórakoztatják, majd vidám bál következett. /MTI/

/fiatal

Arthur Grumiaux belga hegedűművész fellépése a Zeneművészeti Főiskolán

1956. június 2.

Szombaton este a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán a Magyar Állami Hangversenyzenekar előadásán mutatkozott be a budapesti közönségnek Arthur Grumiaux belga hegedűművész. A nagy-sikerű estét Ferencsik János Kossuth-díjas kiváló művész vezényelte. /MTI/

B 52. kiadás 1956. június 2.

21 óra<sup>10</sup> perc

Díszelőadás az Erkel Színházban a pedagógusnap alkalmából

1956. június 2.

Az MDP Budapesti Pártbizottsága és a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szombaton este az V. pedagógusnap alkalmából díszelőadást rendezett az Erkel Színházban. Az ünnepségen az elnökségben foglalt helyet Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságunk tagja, Erdőy-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Szakali József, a MDP Központi Vezetőségének első titkára, Szabó Fül, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, Nagy Mária, a Budapesti Pártbizottság titkára, Sötér István oktatásügyi miniszter helyettese, Hegyi Gyula, a Pedagógusok Szakszervezete budapesti bizottságának titkára, Davida Leóné, Huszka Etelóné, Makoldi Mihályné, Vermes Miklós, Vlaszati Ádámné Kossuth-díjas pedagógusok, s többek között kiváló nevelő. A nézőtérben foglalt helyet az MDP Központi Vezetőségének s a Népköztársaság Minisztertanácsának számos tagja, kiváló pedagógusok, társadalmi s kulturális életünk több kiválósága.

Pesta László, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke mondott megnyitót, majd Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja emlékedett szövegre.

Helyettese  
/Beszédét előző kiadásainkon közöltük./

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszéd után a Május 1. uti fiú és a Telepes utcai leányiskola küldöttsége köszöntötte a pedagógusokat: Arnold Szilvia, a Zirzen Janka tanítóképző növendéke szeretettel üdvözölte az ifjuság tanítómszereit, s a küldöttség virágcsokrot nyújtott át az elnökség tagjainak.

A díszünnepség második részében Erkel Hunyadi László című operáját adták elő. /MTI/

---  
/a Központi Vezetőség titkára,

Erdői Sándorné, a Pedagógusok Szakszervezete országos elnökségének titkára.

B 53. kiadás 1956. június 2.

21 óra<sup>45</sup> perc

Megalakult a Zala megyei szőlő-, zöldség és gyümölcsstermelési tanács

1956. június 2.

Szombaton délután mintegy negyven zalai mezőgazdasági szakember látogatott el Keszthelyre a Délnyugat-dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézetbe tapasztalatcserére. E tanácskozásán megvitatták Zala megye zöldség-, gyümölcs- és szőlőtermelésének problémáit, majd dr. Jeszenszky Árpád professzor elnökségével megalakult Zala megye szőlő-, zöldség- és gyümölcsstermelési tanácsa. E tanács feladata lesz, hogy a megye ipari területein segítse a zöldövezetek kialakítását, valamint gyakorlati módon segítsen a termelőknek, a termelőszövetkezeteknek és egyéni gazdáknak egyaránt a tájjellegnek leginkább megfelelő szőlő-, gyümölcs-telepítésben.

A tanács rövidesen megkezdí munkáját. /MTI/

---

Mozart est a Vassas Színházban

1956. június 2.

A Magyar Szakszervezetek Zenei Fesztiválján szombaton este a Vassas Színház dísztermében Mozart estét tartottak, ezen a zeneköltő születésének 200. évfordulóját ünnepelték. A nagy zeneszerző Figaró házassága című operájának nyitányát, Ünnepi kantátáját és "Ave verum" című motettáját a Könyvnyomtatásügyi Minisztérium szimfonikus zenekara és szólistái, a Klement Gottwald Villamosági Gyár énekara és a Nagykanizsai Olejmuntsók Énekkara adta elő. A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezete operagyűjtése Mozart: Bastien és Bastienne című pásztorjátékát, a Postás Operagyűjtés pedig A színigazgató című vígoperáját mutatta be.

A fesztivál vasárnap délutáni hangversenyén Kodály Zoltán kórusművei szerepelnek. Este a népek zenéjéből rendeznek koncertet. Mindkét előadást a Zeneakadémián tartják. /MTI/

---

Fogadás az Olasz Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

1956. június 2.

Az Olasz Köztársaság nemzeti Ünnepe alkalmából Renato A. Giardini, az Olasz Köztársaság budapesti rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere szombaton este fogadást adott.

A fogadáson megjelent Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, az Elnöki Tanács tagja, Hegedüs András, a Minisztartanács elnöke, Acs Lajos, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára, az Elnöki Tanács tagja, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Kriszóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Boldoczki János külügyminiszter, Bognár József külkereskedelmi miniszter, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége, a Külügyminisztérium, a Külkereskedelmi Minisztérium, az Oktatásügyi Minisztérium és több más minisztérium számos felelős munkatársa.

Jelen voltak a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselet vezetői és tagjai. /MTI/

-----

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 2-án, szombaton este 21 órakor:

## Változó felhőzet

Nyugat-Európán, Lengyelországon és a Szovjetunió középső területei felett végig húzódó magasnyomású hátság hatására e területek felett jobbra derült, száraz az időjárás. Észak-Európában, valamint a Balkánon az élénk ciklontevékenység következtében erősen változó, csapadékos az időjárás.

Hazánkban ma főleg a délutáni órákban országsszerte voltak záporok, zivatarok. A nappali hőmérséklet általában 23-26 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 17 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelttel emelkedő.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, több kebb északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 20-23 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél 418 cm.  
/MTI/

-----

V é g e

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás 1956. június 2.

15 óra 35 perc

A Magyar Közlöny

1956. június 2.

48. száma a személyi részben kitüntetéseket közöl. A hivatalos lapban miniszteri határozat jelent meg az árvízkarok helyreállításához szükséges építőanyagok fuvar költségeiről. A földművelésügyi miniszter rendelete a fokozott növényvédelmi rendszabályok alá tartozó területek újabb kijelöléséről, a népművelési miniszter rendelete a társastánc tanítás egyes kérdéseinek szabályozásáról szóló korábbi rendelet módosításáról és kiegészítéséről intézkedik. /MTI/

---

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956. június 2.

11,30 óra 50 perc

Dobi István üdvözlőtvivete az olasz köztársasági elnökhöz

1956. június 2.

Excellenciája Giovenni Gronchi Urnak,

az Olasz Köztársaság elnökének,

R ó n e

Az olasz nép nemzeti . Ünnepe alkalmából fogadja  
Excellenciád a magyar nép és a magyar nyelvben a  
beráti olasz nép felvirágzására és az Ön személyes jólétére irányu-  
ló őszinte . jókívánságaimat.

Dobi István  
a Magyar Népköztársaság Elnöki  
Tanácsának elnöke./MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás

1956. június 2.

18 óra 15 perc

A Finn Köztársaság budapesti ügyvivőjének nyilatkozata a finn parla-  
menti küldöttség magyarországi látogatásáról

1956. június 2.

O.L.M. Hjelt, a Finn Köztársaság budapesti ügyvivője  
rádiónyilatkozatot adott a finn parlamenti küldöttség küszöbön-  
álló magyarországi látogatásával kapcsolatban. O.L.M. Hjelt  
nyilatkozatában a következőket mondotta:

- Nagy meglepéssel hallottam február 8-án a magyar  
parlamentben Hegedüs András miniszterelnöknek arra vonatkozó javas-  
latát, hogy finn parlamenti küldöttséget hívjanak meg Magyarorszá-  
ra. Kövvel ezután alkalmas volt szóbelileg értesíteni a finn par-  
lament elnökét erről a meghívásról, amelyet rögtön nagy örömmel  
fogadtak. A finn parlamenti küldöttség június 4-én, hétfőn ér-  
kezik Budapestre.

- Az ilyen látogatók mostanában gyakoriak a különböző  
országok parlamentjai között és jelentőségük a népek közötti kapcsola-  
tok és az egyetértés fejlesztésében nem lebecsülendő. Ez érvényes  
természetesen a finn parlamenti küldöttség látogatására is, de ezen-  
kívül ennek magán maga különös jelentősége.

- A finn és a magyar nép rokon népek és a közöttük levő  
kapcsolatok mindig jók voltak, soha semmiféle ellentét azt nem za-  
varta, s különösen meglepéssel kell megállapítani, hogy ezek  
a kapcsolatok az utóbbi években jelentősen fejlődtek és elmélyül-  
tek.

- A Finnország és Magyarország közötti kereskedelmi forged-  
lom az utóbbi négy-öt év alatt több mint megkétszereződött és kü-  
lönösen az utóbbi években bizonyos minőségi előrehaladás is történt.  
Bizonyára továbbra is sokat tudunk elérni az országaink közötti  
kereskedelm fejlesztésében.

- Kulturális kapcsolataink is állandóan mélyülnek. Tudo-  
mányos területeken különösen említésre méltó az élénk együttműkö-  
dés a finn-ugor kutatásban, amelynek székhelye természetesen főleg  
Budapest és Helsinki. A tudós-, művész és egyéb küldöttségek cse-  
réje hozzájárult az országaink közötti kulturális kapcsolatok  
fejlesztéséhez. A sportban - különösen az 1952 évi helsinki  
olimpiai versenyek után, ahol Magyarország olyan ragyogó eredmé-  
nyeket ért el - a kölcsönös látogatások igen élénkek voltak.

/folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1956. június 2.

16 óra perc 50

A második ötéves terv

1956. június 2.

irányelv-tervezetével kapcsolatban beérkezett mezőgazdasági javaslatok feldolgozására alakult bizottság szombaton Erdi Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese elnöklétével ülést tartott és megkezdte a nagy számban érkező javaslatok megvita-

---

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 5. kiadás

1956. június 2.

18 óra 50 perc

/A Finn Köztársaság. . . folyt

- Ugyanez áll az élet többi területére is, de most nincs alkalom ezt közelebbről megvizsgálni.

- Mint törvényhozó államhatáron, a finn parlament végső fokon dönt az ország ügyeiben. Ezért a finn és magyar kapcsolatok fejlődése szempontjából hasznos, hogy a finn parlamentnek most a küldöttség által alkalma lesz megismerkedni Magyarországgal és népével és személyes kapcsolatokat kötni a magyar parlamenttel és az ország kormányával. A magyarok hagyományos vendégszeretetükkel érdekes látogatási programot állítottak össze, amely a küldöttségnek bőséges lehetőséget nyújt arra, hogy sokoldalúan megismerhesse a szép Magyarországot, annak viszonyait, életét és szimpatikus népét.

- Biztos vagyok abban, hogy a finn parlamenti küldöttség tagjai szívesen látott vendégek lesznek Magyarországon. /MTI/

---